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Ⅰ 調査の概要 

 

１ 調査目的 

   児童・生徒の携帯電話・ＰＨＳ（以下「携帯電話等」という。）やパソコンによるインター

ネットや電子メールなどの利用状況等について、実態を把握し、いじめの未然防止などに向

けた指導に役立てることを目的とします。 

 

２ 実施主体 

   神奈川県教育委員会 

 

３ 調査期間 

   平成24年１月から３月 

 

４ 調査方法 

   質問紙によるアンケート調査 

 

５ 調査の種類及び対象 

（１）調査の種類 

   ア 児童・生徒対象調査 

   イ 学校対象調査 

（２）調査対象 

   小学校：県内公立小学校58校及び各校に在籍する４年生・６年生各１学級の児童 

       ※横浜市、川崎市、相模原市、横須賀市及び教育事務所毎に抽出学校数を割り

当て、県内全域の学校を調査対象とした。 

   中学校：県内公立中学校58校、中等教育学校前期課程２校及び各校に在籍する１～３年

生各学年１学級の生徒 

       ※横浜市、川崎市、相模原市、横須賀市及び教育事務所毎に抽出学校数を割り

当て、県内全域の学校を調査対象とした。 

   高等学校：県立高等学校全日制課程50校、同定時制課程10校、市立高等学校３校及び各

校に在籍する１～３年生（定時制は４年生）各学年１学級の生徒 

        ※県立高等学校については旧学区毎に抽出学校数を割り当て、県内全域の学

校を調査対象とした。 

 

６ 標本数 

 （１）児童・生徒対象調査 14,862人 

［小学生3,180人、中学生5,442人、高校生6,240人］ 

（２）学校抽出調査 181校 

［小学校58校、中学校60校（中等教育学校前期課程２校を含む）、高等学校63校］ 
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Ⅱ 児童・生徒対象調査結果概要 

 

１ 携帯電話等の所有率 

  小・中・高校と学年が進むにつれ所有率も 

上昇しており、小学生41.9%、中学生76.8%、 

高校生96.2%となっている。 

  男女別では女子の所有率が男子を上回って 

おり、小学生・中学生でその傾向が顕著である。 

自分専用の携帯電話等の所有
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  平成20年１～３月に実施した調査（以下 

「前回調査」という。）と比較すると、中学生 

は微増、高校生は微減であった。小学生は4.4 

ポイント増であり、特に小学校４年女子の所 

有率が大きく上昇している。 

 

  ＜平成20年調査との比較＞ 
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２ 所有している携帯電話等の種類等 
所有している携帯電話等の種類
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5.2%
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75.7%
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35.8%

15.1%
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機能限定・子ども向け携帯

スマートフォン

一般的な携帯・PHS

(1)所有している携帯電話等の種類 

   小学生の合計では「機能限定・子ども向 

け携帯」の割合が多くなっているが、６年 

生になると「一般的な携帯・PHS」の使用が 

５割を超えるようになる。 

  高校生ではスマートフォンの所有が30.6% 

にのぼり、小・中・高校と学年が進むほど 

割合が増える。 
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(2)携帯電話のフィルタリング設定 

   小・中・高校と学年が進むにつれ、携帯電話等のフィルタリングについて「最初から設定

されていない」「解除した」という割合が増えている。フィルタリングが義務付けられる前の

購入によるものもあると思われるが、高校生の45.3%がフィルタリングの設定されていない携

帯電話等を使用している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

携帯電話のフィルタリングの状況
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設定されているが方式は不明 最初から設定されていない

解除した インターネットが利用できない機種

   ※ホワイトリスト方式：健全なサイトだけを見られるようにする方式 

   ※ブラックリスト方式：有害なサイトだけ見られないようにする方式 

 

 

  ＜平成20年調査との比較＞ 
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前回調査と比較すると、いずれの校種にお

いても、フィルタリング サービスを設定して

いる割合が大幅に上昇している。 

未成年のフィルタリングの義務化や、保護

者の意識の高まりによるものが大きいと思わ

れる。 

 

※ 平成24年調査ではフィルタリングの種類に

ついて回答を求めた。比較にあたり「ホワイ

トリスト方式」「ブラックリスト方式」「設定

されているが方式がわからない」の合計を

「設定されている」として比較した。 
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３ 携帯電話等の主な使用目的 
携帯電話等の主な使用目的
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  小学４年生は電話、その他の学年は電子 

メールが主な使用目的となっている。 

 高校生になるとインターネットの割合が 

多くなり、携帯電話等でのインターネット 

の利用については、４年前に比べて12.8ポ 

イントも上昇している。ＳＮＳの利用増や 

スマートフォンの普及もその背景にあると 

考えられる。 

 

 

 

 

  ＜平成20年調査との比較＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

携帯電話等の主な使用目的
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４ 携帯電話等の使用時間等 

 (1)１日の平均通話時間 

   いずれの学年でも「10分以内」の通話の割合が多く、校種別にみると、小学生64.9%、中学

生52.9%、高校生46.7%が「10分以内」と回答した。 

一方、「通話をしない」割合は、小学生11.3％、中学生19.2%、高校生15.7%であった。 

 

 (2)電子メールの１日平均送受信回数 

   中学生女子が一番多く回答したのは「50回より多い」で、16.9%であった。特に、中学校３

年生女子では18.9%が「50回より多い」と回答した。 

 

 

4



 (3)１日にサイトを見たり、ブログなどへの書き込みを行ったりする平均時間 

   「見ない・書き込まない」と回答した割合が小学生78.4%で、前回調査より13.5ポイント増

加しており、中学生48.0%（+16.6ポイント）、高校生15.0%（+3.2ポイント）といずれも増加

している。 

   一方、高校生では「４時間以上」と回答した割合が10.7%（+3.5ポイント）と増加傾向を見

せており、サイトの閲覧や書き込みをする時間が少しずつ長時間化してきている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

携帯電話等で１日にサイトを見たり、ブログなどへの書き込みを行う平均時間
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  ＜平成20年調査との比較＞ 
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小学生(H20) 16.7% 5.7% 4.1% 3.7% 1.6% 1.0% 0.6% 1.6% 64.9%

小学生(H24) 9.1% 4.3% 3.1% 2.3% 1.1% 0.4% 0.2% 1.2% 78.4%

中学生(H20) 19.1% 9.4% 9.6% 11.1% 7.4% 4.4% 2.1% 5.3% 31.4%

中学生(H24) 12.8% 6.9% 7.8% 8.3% 6.4% 3.8% 2.0% 4.0% 48.0%

高校生(H20) 17.6% 10.5% 11.9% 17.9% 11.9% 7.6% 3.6% 7.2% 11.8%

高校生(H24) 11.5% 8.0% 10.0% 17.2% 13.7% 8.5% 5.4% 10.7% 15.0%
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５ パソコンでのインターネット利用の主な目的 

  小・中・高校生とも９割前後の家庭にパソコンがあるが、ほとんどサイトを見たり、ゲーム

をするために使用されている。電子メールとしての使用は少なく、パソコンによる１日のメー

ルの送受信回数の質問に対しても、「送受信はしない」と回答する割合が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

パソコンでのインターネット利用の主な目的
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６ 携帯電話等やパソコンのインターネット等でのトラブル 

 (1)「なりすましメール」の受信状況 

   なりすましメールは「よくある」「わりとある」を合計すると、小学生2.5%、中学生8.8%、

高校生13.8%となった。「なりすましメール」を受信した場合の対応については、児童・生徒

の９割以上が無視した、または削除したと回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

なりすましメールの受信状況
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 (2)「チェーンメール」の受信状況 

   チェーンメールの受信は「よくある」「わりとある」を合計すると、小学生8.2%、中学生37.5%、

高校生30.6%となった。「チェーンメール」を受信した場合の対応については、児童・生徒の

８～９割が「無視」または「削除」しているが、その一方、小学生で11.8%、中学生9.0%、高

校生5.2%が「転送した」と回答している。 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

チェーンメールの受信状況
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(3)掲示板等に嫌なことを書き込まれた経験 

   掲示板やプロフ、ブログなど嫌なことを書き込まれたことについて、「よくある」「わりと

ある」を合計すると、小学生 0.9%、中学生 3.9%、高校生 7.4%となった。 

前回調査と比較すると、掲示板等に嫌なことを書き込まれたことのある児童・生徒は全体

的に減少しており、特に中学生でその傾向が顕著である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

掲示板等にいやなことを書き込まれた経験
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  ＜平成20年調査との比較＞ 

 よくある わりとある あまりない
全くない／利用しな

いのでわからない 

小学生(H20) 0.9% 1.6% 3.7% 93.7% 

小学生(H24) 0.4% 0.5% 3.1% 96.0% 

中学生(H20) 3.1% 5.4% 13.3% 78.2% 

中学生(H24) 1.7% 2.2% 7.9% 88.3% 

高校生(H20) 3.2% 7.4% 19.8% 69.6% 

高校生(H24) 3.3% 4.1% 16.2% 76.4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4)暴力的表現やいじめの電子メールの受信状況 

   暴力的表現やいじめと受けとれるメールの受信について、「よくある」「わりとある」を合

計すると、小学生1.8%、中学生3.6%、高校生5.7%であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

暴力的表現やいじめの電子メール受信
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 (5)暴力的表現のメールや嫌なことを書き込まれたときの主な相談先 

   メールやインターネット上のことで相談する場合、小学生では家族が主な相談相手であり、

小・中・高校と学年が進むにつれ、「友人」と回答する割合が増えている。教員や警察に相談

したのはわずかである。 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

暴力的表現のメールの受信や嫌なことを書き込まれたときの相談先
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７ 自己情報の公開（新規） 

掲示板やプロフでの自己情報の公開
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小・中・高校と学年が進むにつれ、掲示板 

やプロフ等を利用する生徒の割合が増えてい 

る。 

同様に、自分の氏名やメールアドレス等を 

公開している生徒も増加しており、高校生で 

は、その傾向が顕著である。 

  新たな友人を求めたり、仲間同士のコミュ 

ニケーションを図るツールとして利用されて 

いるものと考えられる。 

 

 

 

８ 携帯電話等の使用についてのルールがある家庭（新規） 

  児童・生徒の携帯電話やパソコンなどの 
携帯電話等使用のルールがある家庭

24.9%

44.4%
58.6%

26.6%

54.6%
64.8%

0%

20%

40%

60%

80%

小学生 中学生 高校生

男子 女子

使用について、家庭でルールがあるかとい 

う質問に対して、小学生男子58.6%、小学生 

女子64.8%、中学生男子44.4%、中学生女子 

54.6%、高校生男子24.9%、高校生女子26.6% 

が「ある」と回答した。 

 高校生になると、携帯電話等の使用に関し 

て、家庭が干渉しなくなる傾向が伺える。 
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Ⅲ 学校対象調査結果概要 

 

１ 校内への携帯電話等の持ち込み 

  学校への携帯電話等の持ち込みについて、調査した全ての小・中学校で「持ち込み禁止」ま

たは「禁止だが一部認めている」と携帯電話等の持込を制限している。逆に、高校では携帯電

話等の持ち込みの制限はごくわずかで、多くの学校は、「認めている」または「制限なし」とい

う回答であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

校内への携帯電話等の持ち込み

44.8%

54.1%

55.2%

45.9%

49.2% 47.6%
1.6%
1.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

高  校

禁止している 一部認めている 認めている 制限なし

 

２ 校内における携帯電話等の不適切な使用があった場合の対応 

  小学校81.0%、中学校98.3%の学校で、教員が一時的に預かる指導をしている。 

高校については52.4%が口頭での注意のみであるが、前回調査に比べると、一時的に教員が預

かる指導をしている学校の割合が18.9ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

校内で携帯電話等の不適切な使用があった場合の対応

13.8%

1.7%

52.4%

44.8%

38.3%

46.0%

36.2%

60.0%

5.2%

0.0%

1.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

高　校

口頭注意のみ 教員が預かり本人に返却する 教員が預かり保護者に返却 特に指導していない

  ＜平成20年調査との比較＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

校内で携帯電話等の不適切な使用があった場合の対応

27.5%

13.8%

2.5%

1.7%

70.8%

52.4%

42.5%

44.8%

50.0%

38.3%

28.1%

46.0%

17.5%

36.2%

47.5%

60.0%

12.5%

0.0%

0.0%

1.6%

0.6%

5.2%

0.0%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校(H20)

小学校(H24)

中学校(H20)

中学校(H24)

高　校(H20)

高　校(H24)

口頭注意のみ 教員が預かり本人に返却する 教員が預かり保護者に返却 特に指導していない
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３ インターネット等の学習会の実施 

  インターネット等の生徒対象の学習会については、「実施予定」も含めて、小学校89.7%、 

中学校 90.0%、高校 96.9%が学習会を行っており、前回調査に比べ、実施率が急速に伸びている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

インターネット等の学習会の実施

89.7%

83.3%

93.7%

6.7% 10.0%

0.0%

3.2%

10.3%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

高　校

行った 実施予定 行っていない

   

＜平成20年調査との比較＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

インターネット等の学習会の実施

60.0%

89.7%

72.5%

83.3%

55.6%

93.7%

6.7%

10.5%

22.5%

10.0%

33.9%

5.0%

5.0%

3.2%

0.0%

3.2%

10.3%

35.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校(H20)

小学校(H24)

中学校(H20)

中学校(H24)

高　校(H20)

高　校(H24)

行った 今年度内に予定している 行っていない

 

４ 学校非公式サイトの把握 

  小学校19.0%、中学校46.7%、高校23.8%が把握していると回答した。また、「聞いたことがあ

るが確認できていない」と回答した高校の割合は31.7%であった。 

  前回調査と比較すると、小学校では把握している割合が増えたものの、中学・高校では把握

している割合が減少した。情報発信サービスの方式が多様化し、学校も把握し切れない状況に

あると考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校非公式サイトの把握

19.0%

46.7%

23.8%

65.5%

36.7%

44.4%

15.5%

16.7%

31.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

高　校

把握している 把握していない 聞いたことはあるが確認できていない
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  ＜平成20年調査との比較＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校非公式サイトの把握

7.5%

19.0%

65.0%

46.7%

48.0%

23.8%

77.5%

65.5%

17.5%

36.7%

28.7%

44.4%

15.0%

15.5%

17.5%

16.7%

23.4%

31.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校(H20)

小学校(H24)

中学校(H20)

中学校(H24)

高　校(H20)

高　校(H24)

把握している 把握していない 聞いたことはあるが確認できていない

 

５ 学校における携帯電話等・パソコンでのメールや書き込み等による問題の発生状況 

  小学校34.5%、中学校83.3%、高校46.0%が「起った」と回答している。 

前回調査に比べ、「起こった」と回答した割合が、中学校で16.7ポイント、高校で18.3ポイン

ト低下した。小学校では積極的な把握が進み、「起った」、「起っていない」と回答した学校が共

に微増となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校における携帯電話等・パソコンでのメールや書き込み等による問題の発生

34.5%

83.3%

46.0%

46.6%

11.7%

42.9%

19.0%

5.0%

11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

高　校

起こった 起こっていない 把握していない

  ＜平成20年調査との比較＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校における携帯電話等・パソコンでのメールや書き込み等による問題の発生

33.8%

34.5%

100.0%

83.3%

64.3%

46.0%

42.5%

46.6%

11.7%

20.5%

42.9%

23.8%

19.0%

5.0%

15.2%

11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校(H20)

小学校(H24)

中学校(H20)

中学校(H24)

高　校(H20)

高　校(H24)

起こった 起こっていない 把握していない
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Ⅰ　児童・生徒対象調査結果

１　あなたは現在、自分専用の携帯電話等を所有していますか。

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

所有している 29.0% 41.2% 35.2% 39.1% 58.4% 48.7% 34.0% 49.6% 41.9%

所有していない 71.0% 58.8% 64.8% 60.9% 41.6% 51.3% 66.0% 50.4% 58.1%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

所有している 62.5% 80.2% 71.0% 71.2% 84.7% 77.7% 77.8% 86.2% 82.1% 70.2% 83.7% 76.8%

所有していない 37.5% 19.8% 29.0% 28.8% 15.3% 22.3% 22.2% 13.8% 17.9% 29.8% 16.3% 23.2%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

所有している 95.6% 98.1% 96.8% 95.1% 98.5% 96.6% 94.1% 97.3% 95.7% 93.3% 88.6% 91.4% 94.9% 97.7% 96.2%

所有していない 4.4% 1.9% 3.2% 4.9% 1.5% 3.4% 5.9% 2.7% 4.3% 6.7% 11.4% 8.6% 5.1% 2.3% 3.8%

２　あなたが所有している携帯電話等の種類や設定についてお聞きします。

（１）　あなたが所有している携帯電話等の種類はどのようなものですか。

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

機能限定の携帯・子ども向け携帯 59.8% 55.9% 57.5% 41.1% 32.2% 35.8% 49.1% 42.1% 44.9%

スマートフォン 4.0% 4.3% 4.2% 7.9% 7.7% 7.8% 6.3% 6.3% 6.3%

一般的な携帯・PHS 36.2% 39.8% 38.3% 51.0% 60.1% 56.5% 44.7% 51.6% 48.8%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

機能限定の携帯・子ども向け携帯 12.3% 10.0% 11.0% 8.8% 8.0% 8.4% 9.6% 7.4% 8.5% 10.2% 8.5% 9.3%

スマートフォン 11.3% 7.2% 9.1% 14.9% 11.7% 13.2% 23.7% 21.4% 22.5% 16.8% 13.5% 15.1%

一般的な携帯・PHS 76.4% 82.8% 79.9% 76.3% 80.3% 78.3% 66.7% 71.2% 69.1% 73.0% 78.0% 75.7%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

機能限定の携帯・子ども向け携帯 7.4% 3.4% 5.4% 7.2% 4.4% 5.9% 5.3% 3.0% 4.2% 4.6% 2.9% 3.9% 6.6% 3.6% 5.2%

スマートフォン 27.5% 26.5% 27.0% 30.2% 30.1% 30.1% 35.4% 34.0% 34.7% 33.9% 34.8% 34.3% 31.0% 30.2% 30.6%

一般的な携帯・PHS 65.1% 70.1% 67.6% 62.6% 65.5% 64.0% 59.2% 63.0% 61.1% 61.5% 62.3% 61.8% 62.4% 66.2% 64.2%

（２）　あなたのスマートフォンはフィルタリングのアプリケーションがインストールされていますか。

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

されている 12.5% 16.7% 15.1% 14.6% 33.3% 25.0% 13.7% 24.8% 20.2%

されいない 21.9% 33.3% 29.1% 19.5% 15.7% 17.4% 20.5% 24.8% 23.0%

わからない 65.6% 50.0% 55.8% 65.9% 51.0% 57.6% 65.8% 50.5% 56.7%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

されている 25.2% 21.0% 23.4% 29.1% 33.9% 31.2% 30.1% 36.8% 33.5% 28.5% 32.3% 30.3%

されいない 18.3% 14.0% 16.5% 24.7% 17.8% 21.7% 33.0% 27.4% 30.2% 26.5% 21.6% 24.2%

わからない 56.5% 65.0% 60.2% 46.2% 48.3% 47.1% 36.8% 35.8% 36.3% 45.0% 46.0% 45.5%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

されている 29.8% 25.3% 27.9% 19.6% 13.9% 17.1% 19.3% 19.3% 19.3% 17.4% 3.7% 12.3% 22.5% 18.9% 20.9%

されいない 38.5% 42.8% 40.4% 53.0% 50.9% 52.1% 54.9% 49.6% 52.4% 56.5% 63.0% 58.9% 49.4% 48.5% 49.0%

わからない 31.6% 31.8% 31.7% 27.4% 35.2% 30.8% 25.7% 31.1% 28.3% 26.1% 33.3% 28.8% 28.1% 32.6% 30.1%

小学生（ｎ＝ 3,166 ）

１年 ２年 ３年

４年 ６年 計

計

計

４年

中学生（ｎ＝ 5,427）

高校生（ｎ＝ 6,221）
１年 ２年 ３年

Ⅳ　調査結果の詳細

小学生（ｎ＝ 1,311）
４年 ６年 計

計

高校生（ｎ＝ 5,954 ）
１年 ２年 ３年

中学生（ｎ＝ 4,147）
１年 ２年 ３年

計

小学生（ｎ＝ 178※）
４年 ６年 計

４年

※　スマートフォン以外の携帯等を所持する児童・生徒も回答しているため、（１）でスマートフォンを所持と回答した生徒より多い回答数となっています。

計

高校生（ｎ＝ 2,350※）
１年 ２年 ３年 ４年

中学生（ｎ＝ 928※）
１年 ２年 ３年

計
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（３）　あなたの携帯電話にはどのようなフィルタリングサービスが設定されていますか。

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

ホワイトリスト方式 10.5% 6.1% 7.8% 9.1% 9.0% 9.0% 9.6% 7.9% 8.5%

ブラックリスト方式 8.5% 6.1% 7.0% 5.2% 6.6% 6.1% 6.5% 6.4% 6.4%
設定されているが方式がわからない 56.9% 66.4% 62.8% 61.0% 58.9% 59.7% 59.4% 61.9% 60.9%

最初から設定されていない 9.8% 6.9% 8.0% 8.7% 8.5% 8.6% 9.1% 7.9% 8.3%

解除した 1.3% 1.2% 1.3% 1.3% 2.4% 2.0% 1.3% 1.9% 1.7%
インターネットが利用できない機種 13.1% 13.4% 13.3% 14.7% 14.6% 14.6% 14.1% 14.1% 14.1%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

ホワイトリスト方式 7.5% 11.7% 10.0% 11.0% 10.3% 10.6% 12.4% 12.9% 12.7% 10.5% 11.6% 11.1%

ブラックリスト方式 5.5% 11.4% 8.9% 12.4% 11.2% 11.8% 15.5% 16.2% 15.9% 11.5% 12.9% 12.3%
設定されているが方式がわからない 50.7% 52.1% 51.5% 46.3% 50.3% 48.4% 40.4% 42.2% 41.4% 45.5% 48.3% 47.0%

最初から設定されていない 13.0% 7.9% 10.0% 14.5% 12.6% 13.5% 17.9% 16.2% 17.0% 15.2% 12.2% 13.6%

解除した 3.4% 2.2% 2.7% 3.3% 4.6% 4.0% 5.1% 4.4% 4.7% 4.0% 3.7% 3.8%
インターネットが利用できない機種 20.0% 14.8% 16.9% 12.5% 11.0% 11.8% 8.6% 8.1% 8.3% 13.3% 11.3% 12.2%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

ホワイトリスト方式 9.6% 8.6% 9.1% 8.3% 6.5% 7.4% 6.2% 4.7% 5.4% 1.5% 6.5% 3.9% 7.9% 6.6% 7.3%

ブラックリスト方式 14.9% 13.3% 14.1% 12.5% 9.7% 11.2% 10.8% 10.9% 10.9% 7.5% 4.8% 6.2% 12.7% 11.2% 11.9%
設定されているが方式がわからない 39.6% 38.5% 39.0% 30.6% 32.3% 31.4% 26.8% 28.7% 27.7% 28.4% 25.8% 27.1% 32.4% 33.1% 32.7%

最初から設定されていない 25.6% 26.7% 26.1% 34.2% 36.0% 35.0% 42.6% 39.8% 41.2% 44.8% 48.4% 46.5% 34.1% 34.3% 34.2%

解除した 7.1% 9.9% 8.5% 11.3% 13.1% 12.2% 11.2% 13.9% 12.5% 16.4% 9.7% 13.2% 10.0% 12.2% 11.1%
インターネットが利用できない機種 3.3% 3.1% 3.2% 3.1% 2.3% 2.8% 2.4% 2.0% 2.2% 1.5% 4.8% 3.1% 2.9% 2.5% 2.7%

３　携帯電話等を初めて所有したのはいつですか。

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

小学校入学前 10.9% 7.6% 8.9% 3.4% 4.6% 4.1% 6.6% 5.9% 6.2%

小学１年 11.3% 15.8% 14.0% 12.9% 13.3% 13.1% 12.2% 14.4% 13.5%

小学２年 15.4% 13.6% 14.3% 8.8% 11.0% 10.1% 11.6% 12.1% 11.9%

小学３年 24.9% 26.4% 25.8% 12.5% 11.5% 11.9% 17.8% 17.9% 17.9%

小学４年 37.6% 36.7% 37.0% 12.2% 14.4% 13.5% 23.1% 24.0% 23.6%

小学５年 - - - 24.4% 19.5% 21.5% 14.0% 11.1% 12.2%

小学６年 - - - 25.8% 25.7% 25.7% 14.7% 14.6% 14.7%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

小学校入学前 1.7% 1.3% 1.5% 2.7% 1.9% 2.3% 1.4% 1.2% 1.3% 1.9% 1.5% 1.7%

小学１年 5.8% 8.0% 7.0% 2.9% 4.4% 3.7% 1.1% 4.0% 2.6% 3.1% 5.4% 4.4%

小学２年 5.8% 6.5% 6.2% 3.6% 5.8% 4.8% 3.2% 4.6% 3.9% 4.1% 5.6% 4.9%

小学３年 7.7% 12.1% 10.1% 9.9% 11.2% 10.6% 5.9% 5.9% 5.9% 7.8% 9.6% 8.8%

小学４年 8.8% 11.8% 10.4% 13.1% 15.8% 14.5% 10.8% 16.6% 13.9% 11.0% 14.8% 13.0%

小学５年 9.3% 12.6% 11.1% 11.1% 10.7% 10.9% 11.3% 13.4% 12.4% 10.6% 12.2% 11.5%

小学６年 25.9% 22.4% 24.0% 15.7% 17.9% 16.8% 16.4% 17.8% 17.1% 19.1% 19.3% 19.2%

中学１年 34.9% 25.4% 29.7% 30.4% 25.1% 27.6% 26.6% 20.1% 23.2% 30.4% 23.5% 26.7%

中学２年 - - - 10.6% 7.2% 8.8% 12.5% 7.6% 9.9% 8.0% 5.0% 6.4%

中学３年 - - - - - - 11.0% 8.8% 9.8% 3.8% 3.0% 3.4%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

小学校入学前 1.5% 0.8% 1.2% 2.4% 1.3% 1.9% 1.6% 0.8% 1.2% 2.8% 1.5% 2.3% 1.9% 1.0% 1.4%

小学１年 2.2% 2.6% 2.4% 1.0% 2.5% 1.7% 1.3% 1.8% 1.6% 2.8% 4.4% 3.4% 1.5% 2.4% 1.9%

小学２年 1.9% 4.6% 3.2% 1.4% 3.2% 2.2% 1.4% 3.1% 2.3% 1.9% 0.0% 1.1% 1.6% 3.5% 2.5%

小学３年 3.8% 4.5% 4.1% 3.0% 5.7% 4.3% 2.4% 5.4% 3.9% 3.7% 10.3% 6.3% 3.1% 5.3% 4.2%

小学４年 5.2% 8.7% 6.9% 4.4% 8.8% 6.4% 4.5% 7.4% 5.9% 2.8% 8.8% 5.1% 4.6% 8.3% 6.4%

小学５年 9.6% 15.5% 12.5% 8.4% 14.1% 11.1% 6.8% 9.9% 8.4% 5.6% 2.9% 4.6% 8.2% 12.9% 10.5%

小学６年 16.1% 19.2% 17.6% 13.8% 21.4% 17.4% 11.3% 16.5% 13.9% 8.4% 10.3% 9.1% 13.6% 18.9% 16.1%

中学１年 21.4% 20.1% 20.8% 25.9% 19.5% 22.9% 26.9% 26.3% 26.6% 20.6% 23.5% 21.7% 24.6% 22.0% 23.3%

中学２年 10.1% 6.6% 8.4% 10.8% 5.7% 8.4% 16.1% 10.1% 13.1% 13.1% 16.2% 14.3% 12.2% 7.6% 10.0%

中学３年 13.4% 7.4% 10.5% 13.3% 7.9% 10.8% 10.9% 7.6% 9.2% 7.5% 7.4% 7.4% 12.4% 7.6% 10.1%

高校１年 14.8% 10.0% 12.5% 13.5% 9.4% 11.6% 14.5% 10.5% 12.5% 25.2% 10.3% 19.4% 14.6% 10.0% 12.4%

高校２年 - - - 2.2% 0.5% 1.4% 1.4% 0.4% 0.9% 2.8% 1.5% 2.3% 1.3% 0.3% 0.8%

高校３年 - - - - - - 0.9% 0.1% 0.5% 1.9% 1.5% 1.7% 0.3% 0.1% 0.2%

高校４年 - - - - - - - - - 0.9% 1.5% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0%

計

高校生（ｎ＝ 6,002）
１年 ２年 ３年 ４年

中学生（ｎ＝ 4,071）
１年 ２年 ３年

小学生（ｎ＝ 1,282）
４年 ６年 計

計

小学生（ｎ＝ 1,008）
４年 ６年 計

中学生（ｎ＝ 3,447）
１年 ２年 ３年

計

計

高校生（ｎ＝ 5,008）
１年 ２年 ３年 ４年
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４　あなたは携帯電話等をどのような目的で使うことが一番多いですか。

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

電話 68.3% 51.4% 58.2% 43.1% 22.1% 30.5% 53.6% 34.3% 42.1%

電子メール 22.0% 47.1% 37.0% 52.6% 71.7% 64.1% 39.8% 61.4% 52.8%

インターネット 9.6% 1.5% 4.8% 4.3% 6.2% 5.4% 6.5% 4.2% 5.2%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

電話 20.0% 8.9% 13.9% 13.0% 6.7% 9.7% 14.0% 6.6% 10.1% 15.5% 7.4% 11.2%

電子メール 71.5% 82.4% 77.5% 71.5% 79.3% 75.6% 67.4% 71.3% 69.5% 70.1% 77.5% 74.1%

インターネット 8.6% 8.7% 8.6% 15.4% 14.0% 14.7% 18.6% 22.1% 20.5% 14.4% 15.1% 14.8%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

電話 10.6% 4.2% 7.5% 12.9% 5.9% 9.6% 13.9% 6.6% 10.2% 21.1% 17.4% 19.7% 12.7% 5.8% 9.4%

電子メール 53.4% 57.7% 55.5% 45.8% 52.8% 49.1% 43.6% 52.0% 47.8% 29.4% 30.4% 29.8% 47.1% 53.6% 50.3%

インターネット 36.0% 38.1% 37.0% 41.2% 41.3% 41.3% 42.6% 41.4% 42.0% 49.5% 52.2% 50.6% 40.2% 40.6% 40.4%

５　あなたの携帯電話等の使用頻度についてお聞きします。
※　携帯電話等を所持していなくても「通話等をしない」と回答している児童・生徒もいます。

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

１０分以内 64.4% 66.3% 65.5% 67.4% 62.4% 64.4% 66.2% 64.1% 64.9%

２０分以内 10.4% 11.9% 11.3% 10.0% 12.5% 11.5% 10.2% 12.3% 11.4%

３０分以内 5.9% 8.7% 7.5% 7.7% 5.7% 6.5% 7.0% 7.0% 7.0%

１時間以内 2.3% 3.0% 2.7% 1.6% 3.3% 2.6% 1.9% 3.2% 2.6%

２時間以内 2.7% 0.3% 1.3% 1.3% 2.2% 1.8% 1.9% 1.4% 1.6%

３時間以内 0.0% 0.6% 0.4% 0.3% 0.4% 0.4% 0.2% 0.5% 0.4%

４時間以内 0.0% 0.3% 0.2% 0.0% 0.4% 0.3% 0.0% 0.4% 0.2%

４時間より長い 1.4% 0.3% 0.7% 0.3% 0.7% 0.5% 0.8% 0.5% 0.6%

通話をしない 13.1% 8.7% 10.4% 11.3% 12.3% 11.9% 12.0% 10.8% 11.3%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

１０分以内 63.5% 52.6% 57.6% 55.2% 51.0% 53.0% 51.1% 46.2% 48.4% 56.3% 49.8% 52.9%

２０分以内 10.2% 8.8% 9.5% 9.3% 7.3% 8.3% 8.7% 8.3% 8.5% 9.4% 8.2% 8.7%

３０分以内 4.1% 6.0% 5.2% 5.8% 6.9% 6.3% 6.9% 8.0% 7.5% 5.6% 7.0% 6.4%

１時間以内 3.1% 6.5% 4.9% 5.2% 7.6% 6.4% 6.2% 6.3% 6.2% 4.9% 6.8% 5.9%

２時間以内 2.0% 2.9% 2.5% 3.1% 3.4% 3.3% 3.8% 5.6% 4.7% 3.0% 4.0% 3.5%

３時間以内 1.3% 0.8% 1.1% 1.2% 1.9% 1.6% 1.2% 2.1% 1.7% 1.2% 1.6% 1.4%

４時間以内 0.7% 0.6% 0.6% 0.6% 0.4% 0.5% 0.8% 0.5% 0.6% 0.7% 0.5% 0.6%

４時間より長い 0.5% 0.6% 0.5% 1.3% 1.2% 1.3% 1.8% 2.5% 2.2% 1.2% 1.4% 1.3%

通話をしない 14.5% 21.2% 18.1% 18.3% 20.2% 19.3% 19.7% 20.6% 20.2% 17.6% 20.7% 19.2%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

１０分以内 48.8% 47.0% 47.9% 46.6% 44.8% 45.7% 49.5% 45.3% 47.3% 36.9% 40.8% 38.5% 47.8% 45.6% 46.7%

２０分以内 8.9% 7.8% 8.4% 8.8% 8.2% 8.5% 9.8% 9.7% 9.7% 12.6% 7.0% 10.4% 9.3% 8.5% 8.9%

３０分以内 7.1% 5.4% 6.3% 7.1% 6.7% 6.9% 8.4% 6.2% 7.3% 9.0% 11.3% 9.9% 7.6% 6.2% 6.9%

１時間以内 8.2% 8.8% 8.5% 8.7% 9.0% 8.8% 7.8% 9.5% 8.7% 14.4% 11.3% 13.2% 8.5% 9.2% 8.8%

２時間以内 4.7% 6.6% 5.6% 5.6% 5.6% 5.6% 5.4% 6.3% 5.8% 4.5% 5.6% 4.9% 5.2% 6.1% 5.7%

３時間以内 3.2% 2.7% 2.9% 3.2% 3.7% 3.4% 2.8% 3.9% 3.4% 4.5% 8.5% 6.0% 3.1% 3.6% 3.3%

４時間以内 1.0% 1.6% 1.3% 2.4% 1.6% 2.0% 1.8% 2.1% 2.0% 0.9% 4.2% 2.2% 1.7% 1.8% 1.8%

４時間より長い 2.7% 2.0% 2.3% 1.5% 1.6% 1.5% 1.9% 2.4% 2.2% 8.1% 4.2% 6.6% 2.3% 2.1% 2.2%

通話をしない 15.4% 18.1% 16.7% 16.3% 18.8% 17.5% 12.4% 14.6% 13.6% 9.0% 7.0% 8.2% 14.6% 16.9% 15.7%

３年

計

中学生（ｎ＝ 4,147）
１年 ２年 ３年

小学生（ｎ＝ 1,300）
４年 ６年

高校生（ｎ＝ 5,974）
１年 ２年

２年

１年

計

計

計

４年

計

３年 計

３年 ４年

中学生（ｎ＝ 4,154※）
１年

高校生（ｎ＝ 6,032※）

（１）１日の通話時間（自分から相手にかけた場合と相手からかかってきた場合の両方を含む）の合計
は、平均してどのくらいですか。

小学生（ｎ＝ 1,322※）
４年 ６年

２年
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（２）１日に行う電子メールの送受信回数の合計は、平均してどのくらいですか。

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

５回以下 45.6% 40.7% 42.8% 43.5% 22.3% 31.0% 44.4% 30.1% 36.0%

１０回以下 14.0% 23.5% 19.6% 17.7% 23.2% 21.0% 16.2% 23.3% 20.4%

１５回以下 3.1% 8.3% 6.2% 7.4% 11.4% 9.8% 5.6% 10.1% 8.2%

２０回以下 3.1% 4.6% 4.0% 6.8% 13.8% 10.9% 5.2% 10.0% 8.0%

３０回以下 0.4% 3.4% 2.2% 4.2% 10.0% 7.7% 2.6% 7.3% 5.3%

４０回以下 0.9% 1.2% 1.1% 2.6% 3.1% 2.9% 1.9% 2.3% 2.1%

５０回以下 0.0% 0.9% 0.5% 1.6% 4.2% 3.2% 0.9% 2.8% 2.1%

５０回より多い 0.4% 0.6% 0.5% 2.9% 4.7% 4.0% 1.9% 3.0% 2.5%

電子メールをしない 32.5% 16.7% 23.2% 13.2% 7.1% 9.6% 21.4% 11.1% 15.3%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

５回以下 25.5% 12.6% 18.4% 19.7% 13.1% 16.3% 22.6% 16.3% 19.2% 22.5% 14.0% 18.0%

１０回以下 21.8% 18.1% 19.7% 21.6% 18.4% 19.9% 20.2% 13.8% 16.8% 21.2% 16.7% 18.8%

１５回以下 12.1% 13.8% 13.0% 12.5% 9.8% 11.1% 12.5% 10.4% 11.4% 12.4% 11.3% 11.8%

２０回以下 10.7% 13.4% 12.2% 10.6% 12.7% 11.7% 11.0% 14.7% 13.0% 10.8% 13.6% 12.3%

３０回以下 8.5% 12.5% 10.7% 10.1% 13.1% 11.7% 9.5% 11.8% 10.7% 9.4% 12.5% 11.0%

４０回以下 4.2% 6.0% 5.2% 5.4% 5.8% 5.6% 4.0% 5.2% 4.7% 4.6% 5.7% 5.2%

５０回以下 4.7% 7.9% 6.5% 3.8% 7.5% 5.7% 3.7% 7.9% 5.9% 4.0% 7.8% 6.0%

５０回より多い 8.5% 14.1% 11.6% 12.5% 17.7% 15.2% 13.4% 18.9% 16.3% 11.6% 16.9% 14.4%

電子メールをしない 4.0% 1.5% 2.6% 3.7% 1.9% 2.8% 3.3% 1.0% 2.1% 3.6% 1.5% 2.5%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

５回以下 26.0% 17.4% 21.8% 29.0% 19.6% 24.5% 29.6% 23.7% 26.6% 34.9% 21.4% 29.6% 28.4% 20.2% 24.4%

１０回以下 23.4% 18.1% 20.8% 21.8% 21.3% 21.5% 20.1% 23.7% 21.9% 18.3% 22.9% 20.1% 21.7% 21.0% 21.4%

１５回以下 9.4% 12.4% 10.9% 10.0% 12.6% 11.3% 12.1% 11.1% 11.6% 8.3% 5.7% 7.3% 10.4% 11.9% 11.1%

２０回以下 9.7% 14.5% 12.0% 11.1% 11.7% 11.4% 10.5% 11.4% 11.0% 11.9% 15.7% 13.4% 10.5% 12.6% 11.5%

３０回以下 8.6% 12.4% 10.5% 8.2% 10.9% 9.5% 7.3% 9.2% 8.3% 6.4% 8.6% 7.3% 8.0% 10.8% 9.4%

４０回以下 3.6% 6.0% 4.8% 4.1% 5.0% 4.5% 3.9% 4.8% 4.3% 1.8% 5.7% 3.4% 3.8% 5.3% 4.5%

５０回以下 4.9% 6.8% 5.8% 4.2% 5.4% 4.8% 3.8% 5.2% 4.5% 4.6% 10.0% 6.7% 4.3% 5.9% 5.1%

５０回より多い 10.9% 11.6% 11.2% 8.0% 11.8% 9.8% 9.3% 9.1% 9.2% 9.2% 7.1% 8.4% 9.4% 10.7% 10.0%

電子メールをしない 3.4% 0.9% 2.2% 3.7% 1.8% 2.8% 3.3% 1.9% 2.6% 4.6% 2.9% 3.9% 3.5% 1.6% 2.6%

（３）１日にサイトを見たり、プロフやブログに書き込み等をする時間の合計は、平均してどのくらいですか。

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

１０分以内 9.2% 6.7% 7.7% 9.1% 10.7% 10.1% 9.2% 9.1% 9.1%

２０分以内 3.7% 1.9% 2.6% 3.6% 6.8% 5.5% 3.6% 4.8% 4.3%

３０分以内 1.4% 1.0% 1.1% 3.6% 5.3% 4.6% 2.7% 3.5% 3.1%

１時間以内 1.8% 1.3% 1.5% 2.6% 3.0% 2.8% 2.3% 2.3% 2.3%

２時間以内 0.0% 0.3% 0.2% 1.3% 2.1% 1.7% 0.8% 1.3% 1.1%

３時間以内 0.5% 0.0% 0.2% 0.3% 0.7% 0.5% 0.4% 0.4% 0.4%

４時間以内 0.0% 0.3% 0.2% 0.3% 0.0% 0.1% 0.2% 0.1% 0.2%

４時間より長い 0.0% 0.3% 0.2% 2.3% 1.6% 1.9% 1.3% 1.1% 1.2%
サイトを見たり、プロフやブログ
に書き込み等をしない 83.4% 88.2% 86.2% 76.9% 69.9% 72.8% 79.6% 77.5% 78.4%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

１０分以内 12.1% 11.5% 11.8% 13.8% 11.4% 12.6% 15.4% 12.7% 14.0% 13.9% 11.9% 12.8%

２０分以内 5.9% 5.5% 5.7% 6.6% 7.7% 7.2% 7.9% 7.8% 7.9% 6.8% 7.0% 6.9%

３０分以内 6.6% 7.6% 7.1% 7.0% 6.8% 6.9% 8.7% 9.7% 9.2% 7.4% 8.0% 7.8%

１時間以内 3.4% 5.9% 4.8% 10.0% 8.8% 9.4% 10.5% 10.5% 10.5% 8.2% 8.4% 8.3%

２時間以内 3.0% 5.2% 4.3% 6.6% 6.8% 6.7% 6.9% 9.4% 8.2% 5.6% 7.2% 6.4%

３時間以内 1.9% 2.3% 2.1% 4.4% 4.0% 4.2% 4.6% 5.0% 4.8% 3.7% 3.8% 3.8%

４時間以内 0.5% 2.2% 1.4% 2.1% 2.1% 2.1% 1.5% 3.0% 2.3% 1.4% 2.5% 2.0%

４時間より長い 1.9% 2.6% 2.3% 2.9% 4.1% 3.5% 6.0% 6.1% 6.0% 3.6% 4.3% 4.0%
サイトを見たり、プロフやブログ
に書き込み等をしない 64.8% 57.0% 60.5% 46.6% 48.3% 47.5% 38.6% 35.8% 37.1% 49.4% 46.9% 48.0%

計

３年

計

計

４年

小学生（ｎ＝ 1,310）
４年 ６年 計

１年 ２年 ３年

中学生（ｎ＝ 4,167）
１年 ２年

高校生（ｎ＝ 6,015）
１年 ２年 ３年

小学生（ｎ＝ 1,275）
４年 ６年 計

中学生（ｎ＝ 4,167）
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

１０分以内 14.7% 8.4% 11.7% 14.0% 8.5% 11.4% 13.6% 9.2% 11.4% 15.5% 8.5% 12.7% 14.2% 8.7% 11.5%

２０分以内 8.2% 5.8% 7.0% 8.5% 7.5% 8.0% 10.4% 8.1% 9.3% 6.4% 8.5% 7.2% 8.9% 7.1% 8.0%

３０分以内 10.6% 9.3% 10.0% 11.2% 9.1% 10.2% 9.6% 9.9% 9.8% 13.6% 4.2% 9.9% 10.6% 9.3% 10.0%

１時間以内 16.0% 15.5% 15.8% 18.7% 16.8% 17.8% 19.5% 16.1% 17.8% 15.5% 22.5% 18.2% 17.9% 16.3% 17.2%

２時間以内 11.5% 14.2% 12.8% 14.8% 14.8% 14.8% 13.3% 14.8% 14.1% 7.3% 11.3% 8.8% 13.0% 14.5% 13.7%

３時間以内 7.4% 10.1% 8.7% 6.7% 10.7% 8.6% 7.2% 9.1% 8.2% 8.2% 4.2% 6.6% 7.1% 9.8% 8.5%

４時間以内 4.7% 7.4% 6.0% 3.8% 6.5% 5.1% 3.6% 6.7% 5.2% 6.4% 5.6% 6.1% 4.1% 6.8% 5.4%

４時間より長い 6.6% 12.2% 9.3% 7.4% 13.6% 10.4% 9.6% 13.7% 11.7% 19.1% 23.9% 21.0% 8.2% 13.4% 10.7%
サイトを見たり、プロフやブログ
に書き込み等をしない 20.4% 17.1% 18.8% 15.0% 12.4% 13.8% 13.0% 12.4% 12.7% 8.2% 11.3% 9.4% 15.9% 13.9% 15.0%

　

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

 3,000円以内 27.7% 23.8% 25.4% 25.4% 24.7% 25.0% 26.4% 24.3% 25.2%

 3,001円～ 5,000円 6.7% 7.8% 7.4% 10.0% 12.3% 11.4% 8.6% 10.4% 9.7%

 5,001円～10,000円 3.1% 3.8% 3.5% 6.4% 10.7% 9.0% 5.0% 7.9% 6.7%

10,001円～15,000円 0.4% 1.3% 0.9% 1.3% 1.3% 1.3% 1.0% 1.3% 1.2%

15,001円～20,000円 0.4% 0.0% 0.2% 0.3% 0.9% 0.7% 0.4% 0.5% 0.5%

20,001円～30,000円 0.0% 0.6% 0.4% 0.0% 0.7% 0.4% 0.0% 0.6% 0.4%

30,001円～40,000円 0.4% 0.0% 0.2% 0.0% 0.2% 0.1% 0.2% 0.1% 0.2%

40,001円以上 2.2% 0.0% 0.9% 0.3% 0.0% 0.1% 1.1% 0.0% 0.5%

わからない 58.9% 62.8% 61.2% 56.2% 49.2% 52.0% 57.4% 54.8% 55.8%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

 3,000円以内 23.4% 21.2% 22.2% 21.7% 18.3% 19.9% 16.2% 17.0% 16.6% 20.3% 18.8% 19.5%

 3,001円～ 5,000円 17.4% 15.9% 16.6% 16.8% 20.6% 18.7% 21.4% 18.5% 19.8% 18.5% 18.3% 18.4%

 5,001円～10,000円 16.0% 21.6% 19.1% 23.6% 23.0% 23.3% 30.5% 33.4% 32.1% 23.6% 26.1% 25.0%

10,001円～15,000円 2.5% 3.0% 2.8% 4.2% 5.1% 4.6% 6.1% 6.5% 6.4% 4.3% 4.9% 4.6%

15,001円～20,000円 1.5% 0.7% 1.1% 0.6% 1.0% 0.8% 2.2% 1.3% 1.7% 1.4% 1.0% 1.2%

20,001円～30,000円 0.5% 0.8% 0.7% 1.0% 0.6% 0.8% 0.6% 1.0% 0.8% 0.7% 0.8% 0.8%

30,001円～40,000円 0.5% 0.3% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.9% 0.6% 0.2% 0.4% 0.3%

40,001円以上 1.7% 0.1% 0.8% 1.0% 0.4% 0.7% 1.0% 0.8% 0.9% 1.2% 0.5% 0.8%

わからない 36.6% 36.4% 36.5% 31.2% 31.0% 31.1% 21.7% 20.5% 21.1% 29.6% 29.2% 29.4%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

 3,000円以内 12.5% 8.5% 10.5% 10.7% 7.2% 9.0% 8.3% 5.8% 7.1% 7.5% 4.3% 6.2% 10.5% 7.1% 8.9%

 3,001円～ 5,000円 16.7% 15.6% 16.1% 15.1% 11.5% 13.4% 13.5% 13.9% 13.7% 10.3% 7.1% 9.0% 15.0% 13.5% 14.3%

 5,001円～10,000円 44.3% 48.7% 46.4% 48.0% 52.5% 50.1% 52.4% 52.6% 52.5% 40.2% 48.6% 43.5% 47.7% 51.2% 49.4%

10,001円～15,000円 7.1% 9.3% 8.2% 10.0% 11.2% 10.5% 10.9% 12.8% 11.9% 23.4% 27.1% 24.9% 9.8% 11.4% 10.6%

15,001円～20,000円 2.9% 1.3% 2.1% 3.2% 2.4% 2.8% 3.6% 2.3% 2.9% 11.2% 8.6% 10.2% 3.5% 2.1% 2.8%

20,001円～30,000円 1.1% 0.6% 0.9% 1.4% 1.1% 1.3% 1.1% 1.8% 1.5% 0.9% 2.9% 1.7% 1.2% 1.2% 1.2%

30,001円～40,000円 0.6% 0.2% 0.4% 0.6% 0.3% 0.4% 0.6% 0.3% 0.4% 1.9% 0.0% 1.1% 0.6% 0.3% 0.5%

40,001円以上 0.9% 0.8% 0.9% 0.5% 0.4% 0.4% 0.6% 0.9% 0.7% 0.9% 0.0% 0.6% 0.7% 0.7% 0.7%

わからない 14.0% 15.0% 14.5% 10.5% 13.5% 11.9% 9.0% 9.5% 9.3% 3.7% 1.4% 2.8% 11.0% 12.4% 11.7%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

ある 88.0% 88.5% 88.2% 88.9% 88.5% 88.7% 88.4% 88.5% 88.5%

ない 12.0% 11.5% 11.8% 11.1% 11.5% 11.3% 11.6% 11.5% 11.5%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

ある 92.3% 92.2% 92.3% 91.1% 92.4% 91.7% 93.0% 90.6% 91.8% 92.1% 91.7% 91.9%

ない 7.7% 7.8% 7.7% 8.9% 7.6% 8.3% 7.0% 9.4% 8.2% 7.9% 8.3% 8.1%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

ある 88.4% 90.1% 89.2% 81.7% 87.6% 84.5% 85.4% 89.8% 87.6% 63.6% 73.1% 67.3% 84.3% 88.7% 86.4%

ない 11.6% 9.9% 10.8% 18.3% 12.4% 15.5% 14.6% 10.2% 12.4% 36.4% 26.9% 32.7% 15.7% 11.3% 13.6%

４年

計４年

計

計

４年
高校生（ｎ＝ 5,962）

１年 ２年 ３年

小学生（ｎ＝ 1,300）
４年 ６年 計

中学生（ｎ＝ 4,158）
１年 ２年 ３年

小学生（ｎ＝ 3,153）
４年 ６年 計

高校生（ｎ＝ 5,975）
１年 ２年 ３年

高校生（ｎ＝ 6,173）
１年 ２年 ３年

中学生（ｎ＝ 5,418）
１年 ２年 ３年

計

７　あなたの自宅には、パソコンがありますか。（自分専用も含む）

６　あなたが使う携帯電話等にかかる１ヶ月の通信料、通話料（基本料金を含む）の合計金額は平均し
ておよそいくらですか。

計
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

利用している 70.1% 67.4% 68.7% 78.0% 80.9% 79.4% 74.0% 74.0% 74.0%

利用していない 29.9% 32.6% 31.3% 22.0% 19.1% 20.6% 26.0% 26.0% 26.0%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

利用している 74.9% 79.6% 77.1% 79.4% 82.1% 80.7% 77.4% 84.2% 80.8% 77.2% 81.9% 79.5%

利用していない 25.1% 20.4% 22.9% 20.6% 17.9% 19.3% 22.6% 15.8% 19.2% 22.8% 18.1% 20.5%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

利用している 78.0% 78.3% 78.1% 75.1% 78.3% 76.6% 80.0% 77.3% 78.6% 64.6% 67.2% 65.7% 77.2% 77.7% 77.5%

利用していない 22.0% 21.7% 21.9% 24.9% 21.7% 23.4% 20.0% 22.7% 21.4% 35.4% 32.8% 34.3% 22.8% 22.3% 22.5%

９　あなたはパソコンでのインターネットをどのような目的で使うことが一番多いですか。

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

電子メール 1.8% 1.2% 1.5% 2.0% 1.8% 1.9% 1.9% 0.7% 1.7%

チャット 0.8% 3.3% 2.1% 3.9% 7.9% 5.9% 2.4% 5.7% 4.1%

サイトを見る 60.5% 53.8% 57.1% 66.8% 69.1% 67.9% 63.8% 61.8% 62.8%

ゲームをする 35.0% 40.5% 37.8% 26.5% 17.9% 22.2% 30.5% 28.7% 29.6%
他の人の掲示板やプロフ等を読ん
だり書き込んだりする 2.0% 1.0% 1.5% 0.5% 2.1% 1.3% 1.2% 1.6% 1.4%

自分で掲示板やプロフ等を作り、
運営する 0.0% 0.2% 0.1% 0.4% 1.3% 0.8% 0.2% 0.7% 0.5%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

電子メール 3.2% 4.7% 3.9% 4.8% 7.0% 5.9% 4.8% 5.9% 5.3% 4.2% 5.9% 5.1%

チャット 3.0% 5.8% 4.4% 3.6% 5.4% 4.4% 2.6% 5.0% 3.9% 3.1% 5.4% 4.2%

サイトを見る 75.0% 71.4% 73.3% 70.3% 71.3% 70.8% 77.1% 76.8% 76.9% 74.0% 73.2% 73.6%

ゲームをする 16.2% 12.7% 14.5% 19.5% 9.3% 14.6% 12.7% 6.2% 9.3% 16.3% 9.4% 12.8%
他の人の掲示板やプロフ等を読ん
だり書き込んだりする 1.9% 3.6% 2.7% 1.4% 4.0% 2.6% 1.5% 4.0% 2.8% 1.6% 3.9% 2.7%

自分で掲示板やプロフ等を作り、
運営する 0.7% 1.8% 1.2% 0.4% 3.0% 1.6% 1.2% 2.2% 1.7% 0.8% 2.3% 1.5%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

電子メール 3.8% 1.8% 2.8% 3.7% 2.6% 3.2% 3.1% 2.1% 2.6% 3.1% 7.0% 4.6% 3.6% 2.3% 2.9%

チャット 3.1% 1.9% 2.6% 2.6% 3.3% 3.0% 3.8% 2.4% 3.1% 3.1% 4.7% 3.7% 3.2% 2.6% 2.9%

サイトを見る 74.6% 87.3% 80.7% 78.0% 89.1% 83.3% 79.2% 90.6% 84.9% 60.0% 74.4% 65.7% 76.8% 88.7% 82.5%

ゲームをする 15.2% 4.1% 9.9% 12.1% 3.0% 7.8% 10.4% 2.9% 6.7% 24.6% 11.6% 19.4% 13.0% 3.5% 8.4%
他の人の掲示板やプロフ等を読ん
だり書き込んだりする 2.1% 3.6% 2.8% 2.5% 1.2% 1.9% 2.6% 1.5% 2.1% 3.1% 2.3% 2.8% 2.4% 2.1% 2.3%

自分で掲示板やプロフ等を作り、
運営する 1.1% 1.2% 1.2% 1.0% 0.7% 0.9% 0.8% 0.6% 0.7% 6.2% 0.0% 3.7% 1.1% 0.8% 1.0%

８　あなたは、その自宅のパソコンで、インターネットや電子メールを利用していますか。

計

３年

小学生（ｎ＝ 2,790）
４年 ６年

計

計

高校生（ｎ＝ 5,451）
１年 ２年 ３年 ４年

中学生（ｎ＝ 4,972）
１年 ２年

計

小学生（ｎ＝ 2,142）
４年 ６年 計

中学生（ｎ＝ 4,114）
１年 ２年 ３年

計
高校生（ｎ＝ 4,605）

１年 ２年 ３年 ４年
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10　パソコンを使って、１日に行う電子メールの送受信回数の合計は、平均してどのくらいですか。

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

５回以下 5.5% 6.3% 5.9% 10.7% 13.5% 12.1% 8.2% 10.1% 9.2%

１０回以下 1.0% 2.3% 1.7% 2.2% 3.8% 3.0% 1.6% 3.1% 2.4%

１５回以下 0.6% 1.0% 0.8% 1.8% 2.1% 2.0% 1.2% 1.6% 1.4%

２０回以下 0.4% 0.6% 0.5% 0.7% 0.9% 0.8% 0.6% 0.7% 0.7%

３０回以下 0.2% 0.2% 0.2% 0.9% 0.7% 0.8% 0.6% 0.5% 0.5%

４０回以下 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.7% 0.6% 0.3% 0.4% 0.3%

５０回以下 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.3% 0.3% 0.1% 0.2% 0.1%

５０回より多い 0.4% 0.0% 0.2% 0.9% 0.2% 0.5% 0.7% 0.1% 0.4%

電子メールの送受信はしない 91.9% 89.6% 90.7% 82.0% 77.8% 79.9% 86.7% 83.4% 85.0%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

５回以下 12.5% 15.0% 13.8% 18.8% 16.5% 17.7% 18.2% 24.5% 21.5% 16.5% 18.8% 17.6%

１０回以下 2.5% 3.6% 3.1% 4.8% 6.1% 5.5% 5.2% 2.9% 4.0% 4.2% 4.2% 4.2%

１５回以下 1.1% 2.0% 1.6% 1.7% 1.6% 1.7% 1.8% 1.7% 1.7% 1.6% 1.8% 1.7%

２０回以下 0.8% 2.1% 1.5% 0.9% 1.3% 1.1% 1.1% 0.8% 0.9% 0.9% 1.4% 1.2%

３０回以下 0.8% 1.1% 1.0% 0.5% 0.9% 0.7% 0.8% 0.7% 0.7% 0.7% 0.9% 0.8%

４０回以下 0.1% 0.7% 0.4% 0.3% 0.4% 0.3% 0.6% 0.1% 0.4% 0.3% 0.4% 0.4%

５０回以下 0.3% 0.9% 0.6% 0.3% 0.1% 0.2% 0.2% 0.6% 0.4% 0.2% 0.5% 0.4%

５０回より多い 0.3% 0.4% 0.4% 0.9% 1.5% 1.2% 1.1% 1.1% 1.1% 0.8% 1.0% 0.9%

電子メールの送受信はしない 81.4% 74.1% 77.8% 71.7% 71.5% 71.6% 71.2% 67.5% 69.3% 74.8% 71.0% 72.9%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

５回以下 26.2% 24.1% 25.2% 26.7% 27.8% 27.2% 32.2% 31.8% 32.0% 31.3% 41.3% 35.4% 28.4% 28.1% 28.3%

１０回以下 2.3% 1.7% 2.1% 4.4% 2.4% 3.4% 3.3% 2.3% 2.8% 7.5% 8.7% 8.0% 3.5% 2.3% 2.9%

１５回以下 1.6% 1.1% 1.3% 2.7% 1.1% 1.9% 1.9% 1.2% 1.5% 4.5% 2.2% 3.5% 2.1% 1.1% 1.7%

２０回以下 0.9% 0.3% 0.6% 0.7% 0.1% 0.4% 0.3% 0.7% 0.5% 3.0% 0.0% 1.8% 0.7% 0.3% 0.5%

３０回以下 1.4% 0.7% 1.0% 0.5% 0.4% 0.4% 1.6% 0.8% 1.2% 1.5% 0.0% 0.9% 1.2% 0.6% 0.9%

４０回以下 0.6% 0.1% 0.4% 0.0% 0.4% 0.2% 0.3% 0.4% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.3% 0.3%

５０回以下 0.2% 0.1% 0.2% 0.2% 0.0% 0.1% 0.4% 0.1% 0.3% 1.5% 0.0% 0.9% 0.3% 0.1% 0.2%

５０回より多い 0.5% 0.7% 0.6% 1.5% 0.3% 0.9% 1.9% 2.4% 2.1% 1.5% 0.0% 0.9% 1.3% 1.1% 1.2%

電子メールの送受信はしない 66.3% 71.3% 68.7% 63.2% 67.6% 65.3% 58.2% 60.3% 59.2% 49.3% 47.8% 48.7% 62.3% 66.0% 64.1%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

１０分以内 19.3% 17.8% 18.5% 14.5% 14.3% 14.4% 16.8% 16.0% 16.4%

２０分以内 9.1% 11.4% 10.3% 8.3% 10.3% 9.3% 8.7% 10.8% 9.8%

３０分以内 17.5% 15.5% 16.5% 14.9% 16.5% 15.7% 16.1% 16.0% 16.1%

１時間以内 16.3% 10.8% 13.5% 18.8% 21.2% 20.0% 17.6% 16.2% 16.9%

２時間以内 5.8% 5.0% 5.4% 9.9% 10.8% 10.4% 8.0% 8.0% 8.0%

３時間以内 1.8% 1.1% 1.4% 3.9% 3.5% 3.7% 2.9% 2.4% 2.6%

４時間以内 1.2% 0.2% 0.7% 0.9% 1.6% 1.2% 1.0% 0.9% 1.0%

４時間より長い 0.8% 2.4% 1.6% 3.2% 2.7% 2.9% 2.1% 2.5% 2.3%
サイトを見たり、プロフやブログ
への書き込み等をしない 28.2% 35.7% 32.1% 25.7% 19.1% 22.4% 26.9% 27.2% 27.0%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

１０分以内 14.9% 11.4% 13.1% 14.4% 10.0% 12.3% 16.8% 13.3% 15.0% 15.3% 11.6% 13.4%

２０分以内 11.1% 9.5% 10.3% 9.9% 8.4% 9.2% 7.7% 7.9% 7.8% 9.6% 8.6% 9.1%

３０分以内 13.3% 13.4% 13.3% 13.5% 11.7% 12.6% 12.9% 13.0% 12.9% 13.2% 12.7% 13.0%

１時間以内 18.7% 19.5% 19.1% 17.9% 21.1% 19.4% 16.9% 18.2% 17.6% 17.8% 19.6% 18.7%

２時間以内 8.3% 14.1% 11.2% 11.2% 14.1% 12.6% 10.0% 14.4% 12.3% 9.8% 14.2% 12.0%

３時間以内 4.6% 5.7% 5.2% 5.2% 8.4% 6.7% 7.1% 7.1% 7.1% 5.6% 7.0% 6.3%

４時間以内 1.8% 2.8% 2.3% 3.1% 3.5% 3.3% 4.7% 3.8% 4.2% 3.2% 3.4% 3.3%

４時間より長い 2.8% 3.8% 3.3% 3.7% 5.4% 4.5% 6.8% 5.8% 6.3% 4.4% 5.0% 4.7%
サイトを見たり、プロフやブログ
への書き込み等をしない 24.5% 19.8% 22.2% 21.2% 17.3% 19.4% 17.1% 16.6% 16.9% 21.0% 17.9% 19.5%

11　パソコンを使って、サイトを見たり、プロフやブログへの書き込み等をする時間は、１日に平均してど
のくらいですか。

中学生（ｎ＝ 4,217）
１年 ２年 ３年 計

４年 計

計

高校生（ｎ＝ 4,724）

小学生（ｎ＝ 2,168）
４年 ６年

１年 ２年 ３年

中学生（ｎ＝ 4,215）
１年 ２年 ３年 計

小学生（ｎ＝ 2,136）
４年 ６年 計
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

１０分以内 19.2% 18.6% 18.9% 19.3% 19.4% 19.4% 19.9% 23.7% 21.8% 7.4% 23.9% 14.0% 19.1% 20.6% 19.9%

２０分以内 8.1% 7.4% 7.7% 8.8% 7.6% 8.2% 9.6% 8.7% 9.2% 7.4% 8.7% 7.9% 8.8% 7.9% 8.4%

３０分以内 11.7% 12.8% 12.2% 12.0% 11.5% 11.8% 10.4% 13.0% 11.7% 4.4% 4.3% 4.4% 11.2% 12.3% 11.7%

１時間以内 15.6% 19.8% 17.6% 16.9% 17.4% 17.1% 18.8% 14.7% 16.8% 7.4% 13.0% 9.6% 16.8% 17.2% 17.0%

２時間以内 11.4% 10.6% 11.0% 9.6% 10.3% 9.9% 9.7% 7.9% 8.8% 16.2% 4.3% 11.4% 10.4% 9.5% 10.0%

３時間以内 6.6% 7.1% 6.8% 6.6% 7.2% 6.9% 5.8% 6.7% 6.2% 11.8% 10.9% 11.4% 6.5% 7.1% 6.8%

４時間以内 3.7% 3.1% 3.4% 4.0% 4.5% 4.2% 4.7% 2.4% 3.6% 5.9% 4.3% 5.3% 4.2% 3.4% 3.8%

４時間より長い 7.3% 4.0% 5.7% 8.5% 5.7% 7.2% 9.4% 6.4% 7.9% 25.0% 19.6% 22.8% 8.8% 5.7% 7.3%
サイトを見たり、プロフやブログ
への書き込み等をしない 16.4% 16.7% 16.5% 14.3% 16.3% 15.2% 11.6% 16.4% 14.0% 14.7% 10.9% 13.2% 14.2% 16.3% 15.2%

12　あなたは電子メールを使用する上で、次のようなことで困ったことはありますか。

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

よくある 0.7% 0.3% 0.5% 1.3% 0.5% 0.9% 1.0% 0.4% 0.7%

わりとある 1.7% 1.1% 1.4% 2.7% 1.8% 2.2% 2.2% 1.5% 1.8%

あまりない 4.1% 3.9% 4.0% 4.9% 7.3% 6.1% 4.5% 5.7% 5.1%

まったくない 31.3% 41.4% 36.7% 36.2% 51.6% 44.0% 33.9% 46.7% 40.5%

電子メールをしない・できない 62.2% 53.2% 57.4% 55.0% 38.8% 46.8% 58.3% 45.7% 51.8%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

よくある 1.2% 2.0% 1.6% 3.2% 2.2% 2.7% 4.4% 3.5% 3.9% 2.9% 2.5% 2.7%

わりとある 4.5% 5.9% 5.2% 5.2% 6.6% 5.9% 7.1% 7.7% 7.4% 5.5% 6.8% 6.1%

あまりない 11.3% 14.9% 13.1% 13.9% 18.8% 16.3% 13.9% 20.2% 17.2% 13.0% 18.0% 15.5%

まったくない 45.2% 56.2% 50.6% 52.2% 55.7% 53.9% 55.4% 56.0% 55.7% 50.8% 55.9% 53.4%

電子メールをしない・できない 37.9% 21.1% 29.6% 25.5% 16.6% 21.2% 19.2% 12.6% 15.8% 27.7% 16.7% 22.3%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

よくある 6.1% 3.6% 4.9% 5.8% 2.5% 4.2% 5.9% 4.2% 5.1% 10.8% 9.6% 10.3% 6.1% 3.6% 4.9%

わりとある 8.6% 9.9% 9.3% 8.2% 8.6% 8.4% 8.4% 9.7% 9.0% 5.9% 13.7% 9.1% 8.3% 9.5% 8.9%

あまりない 19.8% 24.4% 22.0% 22.5% 23.1% 22.8% 26.2% 26.0% 26.1% 16.7% 21.9% 18.9% 22.5% 24.4% 23.4%

まったくない 56.5% 55.9% 56.2% 53.9% 58.6% 56.2% 51.9% 54.5% 53.2% 52.0% 49.3% 50.9% 54.1% 56.2% 55.1%

電子メールをしない・できない 9.0% 6.2% 7.7% 9.7% 7.1% 8.5% 7.5% 5.6% 6.6% 14.7% 5.5% 10.9% 9.0% 6.3% 7.7%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

無視した 50.0% 37.2% 43.0% 53.3% 48.7% 51.0% 52.3% 44.6% 48.3%

消した 47.2% 58.1% 53.2% 42.7% 48.7% 45.8% 44.1% 52.1% 48.3%

返信した 2.8% 4.7% 3.8% 4.0% 2.6% 3.3% 3.6% 3.3% 3.4%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

無視した 58.3% 50.2% 54.1% 57.7% 60.1% 58.9% 55.6% 58.0% 56.8% 57.1% 56.6% 56.8%

消した 32.1% 39.0% 35.7% 33.2% 30.0% 31.6% 34.1% 36.7% 35.5% 33.2% 35.0% 34.2%

返信した 9.6% 10.7% 10.2% 9.1% 9.9% 9.5% 10.3% 5.3% 7.7% 9.7% 8.4% 9.0%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

無視した 62.6% 66.7% 64.5% 68.1% 63.4% 66.0% 73.2% 65.4% 69.4% 80.9% 73.0% 77.4% 68.5% 65.4% 67.1%

消した 28.7% 29.2% 29.0% 25.6% 30.4% 27.7% 22.6% 29.2% 25.8% 14.9% 21.6% 17.9% 25.2% 29.3% 27.1%

返信した 8.7% 4.1% 6.5% 6.3% 6.2% 6.3% 4.2% 5.4% 4.8% 4.3% 5.4% 4.8% 6.3% 5.2% 5.8%

※　対応に関する設問では、メールが届いていなくても対応の方法を回答した児童・生徒もいます。

高校生（ｎ＝ 4,754）
１年 ２年 ４年 計３年

小学生（ｎ＝ 2,444）
４年 ６年 計

計

高校生（ｎ＝ 5,949）
１年 ２年 ３年 ４年

中学生（ｎ＝ 4,979）
１年 ２年 ３年

計

小学生（ｎ＝ 232）
４年 ６年 計

（２）「なりすましメール」が届いたとき、どう対応しましたか。

計

高校生（ｎ＝ 2,591）
１年 ２年 ３年 ４年

中学生（ｎ＝ 1,419）
１年 ２年 ３年

計

（１）勝手に他人のふりをして、電子メールを送る「なりすましメール」が届いたことがありますか。
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

よくある 0.4% 0.5% 0.5% 1.8% 4.5% 3.2% 1.2% 2.6% 1.9%

わりとある 2.1% 2.5% 2.3% 5.7% 13.5% 9.8% 4.0% 8.3% 6.3%

あまりない 3.7% 4.1% 3.9% 7.5% 12.7% 10.2% 5.7% 8.6% 7.2%

まったくない 28.0% 38.9% 33.8% 35.8% 37.2% 36.5% 32.2% 38.0% 35.2%

電子メールをしない・できない 65.8% 54.1% 59.5% 49.2% 32.1% 40.3% 56.9% 42.6% 49.3%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

よくある 8.3% 11.8% 10.0% 9.9% 8.6% 9.3% 7.3% 6.9% 7.1% 8.5% 9.1% 8.8%

わりとある 22.5% 36.4% 29.4% 23.0% 35.7% 29.2% 20.4% 33.9% 27.5% 22.0% 35.3% 28.7%

あまりない 19.6% 23.0% 21.3% 27.2% 31.6% 29.4% 30.7% 34.4% 32.6% 25.7% 29.7% 27.7%

まったくない 21.2% 17.7% 19.4% 23.4% 15.1% 19.3% 30.0% 17.6% 23.5% 24.7% 16.8% 20.7%

電子メールをしない・できない 28.5% 11.1% 19.8% 16.6% 8.9% 12.8% 11.6% 7.2% 9.3% 19.0% 9.1% 14.0%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

よくある 6.2% 4.7% 5.5% 6.1% 5.2% 5.7% 6.1% 4.7% 5.4% 7.1% 11.4% 8.8% 6.2% 5.0% 5.6%

わりとある 22.1% 34.2% 27.9% 20.5% 31.5% 25.7% 18.1% 26.9% 22.5% 7.1% 24.3% 13.7% 19.8% 30.7% 25.0%

あまりない 39.1% 42.0% 40.5% 43.0% 44.7% 43.8% 43.7% 51.4% 47.5% 38.4% 32.9% 36.3% 41.8% 45.7% 43.7%

まったくない 28.6% 17.1% 23.1% 27.4% 15.8% 21.9% 28.5% 14.8% 21.6% 37.5% 27.1% 33.5% 28.5% 16.2% 22.6%

電子メールをしない・できない 4.0% 2.0% 3.0% 3.0% 2.9% 2.9% 3.6% 2.3% 2.9% 9.8% 4.3% 7.7% 3.7% 2.4% 3.1%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

無視した 44.2% 42.9% 43.4% 51.5% 54.0% 53.2% 49.3% 51.6% 50.8%

消した 44.2% 48.2% 46.5% 36.4% 29.5% 31.8% 38.7% 33.6% 35.4%
他の人に電子メールを送った（転
送した） 7.0% 7.1% 7.1% 9.1% 15.5% 13.4% 8.5% 13.7% 11.8%

「撃退！チェーンメール」など
チェーンメール転送先に送った 4.7% 1.8% 3.0% 3.0% 1.0% 1.7% 3.5% 1.2% 2.0%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

無視した 57.7% 56.3% 56.9% 55.7% 63.2% 59.6% 60.3% 66.0% 63.6% 57.7% 62.0% 60.1%

消した 30.1% 31.7% 31.1% 32.7% 27.3% 29.9% 25.7% 26.1% 25.9% 29.8% 28.3% 28.9%
他の人に電子メールを送った（転
送した） 11.0% 10.1% 10.5% 10.1% 7.3% 8.6% 11.3% 5.9% 8.1% 10.8% 7.7% 9.0%

「撃退！チェーンメール」など
チェーンメール転送先に送った 1.2% 1.9% 1.6% 1.4% 2.3% 1.9% 2.7% 2.1% 2.3% 1.7% 2.1% 1.9%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

無視した 72.7% 72.1% 72.4% 73.1% 72.6% 72.8% 72.4% 72.3% 72.3% 57.8% 84.0% 69.3% 72.3% 72.6% 72.4%

消した 19.7% 20.1% 19.9% 18.7% 22.3% 20.5% 20.8% 21.4% 21.1% 29.7% 14.0% 22.8% 20.0% 21.1% 20.6%
他の人に電子メールを送った（転
送した） 5.3% 5.4% 5.3% 6.9% 3.5% 5.1% 4.9% 5.2% 5.1% 7.8% 2.0% 5.3% 5.8% 4.6% 5.2%

「撃退！チェーンメール」など
チェーンメール転送先に送った 2.3% 2.4% 2.4% 1.3% 1.7% 1.5% 1.8% 1.2% 1.5% 4.7% 0.0% 2.6% 1.9% 1.7% 1.8%

（３）同じ文面を複数の人に送るように求める「チェーンメール」が届いたことがありますか。

小学生（ｎ＝ 2,359）
４年 ６年 計

計

高校生（ｎ＝ 5,953）
１年 ２年 ３年 ４年

中学生（ｎ＝ 4,970）
１年 ２年 ３年

計

（４）「チェーンメール」が届いたとき、どう対応しましたか。

小学生（ｎ＝ 398）
４年 ６年 計

計

高校生（ｎ＝ 4,487）
１年 ２年 ３年 ４年

中学生（ｎ＝ 3,276）
１年 ２年 ３年

計
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

よくある 0.4% 0.0% 0.2% 1.3% 0.9% 1.1% 0.9% 0.5% 0.7%

わりとある 1.4% 0.2% 0.7% 1.2% 1.1% 1.1% 1.3% 0.6% 0.9%

あまりない 1.4% 1.4% 1.4% 3.2% 4.8% 4.0% 2.3% 3.1% 2.7%

まったくない 30.8% 40.0% 35.9% 41.1% 60.1% 51.0% 36.4% 50.1% 43.8%

電子メールをしない・できない 66.1% 58.5% 61.8% 53.2% 33.1% 42.8% 59.1% 45.8% 51.9%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

よくある 2.2% 2.8% 2.5% 6.9% 4.1% 5.5% 8.8% 5.4% 7.0% 5.9% 4.1% 5.0%

わりとある 4.9% 6.5% 5.7% 6.1% 7.8% 6.9% 9.7% 12.5% 11.1% 6.8% 8.9% 7.9%

あまりない 6.4% 8.7% 7.5% 8.2% 10.3% 9.3% 12.7% 16.1% 14.5% 9.0% 11.7% 10.4%

まったくない 54.5% 66.2% 60.4% 58.3% 64.1% 61.2% 53.5% 57.3% 55.5% 55.5% 62.5% 59.1%

電子メールをしない・できない 32.1% 15.8% 23.9% 20.5% 13.7% 17.1% 15.2% 8.8% 11.9% 22.7% 12.8% 17.7%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

よくある 14.9% 8.1% 11.6% 12.6% 8.6% 10.7% 15.5% 11.9% 13.7% 19.1% 22.9% 20.6% 14.5% 9.8% 12.2%

わりとある 18.6% 19.0% 18.8% 18.6% 20.8% 19.7% 19.2% 20.4% 19.8% 13.6% 18.6% 15.6% 18.6% 20.0% 19.3%

あまりない 17.5% 22.3% 19.8% 24.2% 20.8% 23.8% 24.7% 24.7% 24.7% 22.7% 32.9% 26.7% 22.1% 23.7% 22.9%

まったくない 43.5% 46.4% 44.9% 40.6% 44.2% 42.4% 36.9% 40.7% 38.8% 34.5% 25.7% 31.1% 40.3% 43.3% 41.7%

電子メールをしない・できない 5.5% 4.2% 4.9% 3.9% 3.1% 3.5% 3.6% 2.4% 3.0% 10.0% 0.0% 6.1% 4.6% 3.1% 3.9%

（６）「出会い系サイト」などの電子メールが届いたとき、どう対応しましたか。

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

無視した 37.5% 52.6% 44.2% 46.0% 46.7% 46.4% 43.2% 48.1% 45.8%

消した 41.7% 47.4% 44.2% 44.0% 46.7% 45.5% 43.2% 46.8% 45.1%

サイトを見てみた 4.2% 0.0% 2.3% 4.0% 0.0% 1.8% 4.1% 0.0% 2.0%

サイトを通じて他人と知り合った 8.3% 0.0% 4.7% 2.0% 3.3% 2.7% 4.1% 2.5% 3.3%

サイトを通じて他人と会った 8.3% 0.0% 4.7% 4.0% 3.3% 3.6% 5.4% 2.5% 3.9%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

無視した 51.9% 47.1% 49.4% 55.5% 55.9% 55.7% 62.0% 55.8% 58.6% 57.1% 53.6% 55.3%

消した 39.2% 41.2% 40.2% 35.3% 40.6% 37.9% 29.3% 39.5% 34.9% 34.0% 40.2% 37.2%

サイトを見てみた 4.4% 5.9% 5.2% 4.1% 1.0% 2.6% 4.5% 2.4% 3.4% 4.4% 2.9% 3.6%

サイトを通じて他人と知り合った 1.9% 4.7% 3.4% 2.8% 2.0% 2.4% 3.3% 2.4% 2.8% 2.8% 2.9% 2.8%

サイトを通じて他人と会った 2.5% 1.2% 1.8% 2.3% 0.5% 1.4% 0.8% 0.0% 0.4% 1.8% 0.5% 1.1%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

無視した 65.8% 63.4% 64.7% 67.4% 61.9% 64.9% 63.1% 62.7% 62.9% 68.7% 66.0% 67.5% 65.6% 62.7% 64.3%

消した 27.4% 33.0% 30.0% 22.2% 33.3% 27.3% 30.1% 30.8% 30.4% 22.4% 25.5% 23.7% 26.3% 32.1% 29.0%

サイトを見てみた 3.9% 1.9% 3.0% 6.6% 2.3% 4.7% 4.6% 3.5% 4.1% 4.5% 4.3% 4.4% 5.1% 2.6% 3.9%

サイトを通じて他人と知り合った 1.7% 1.5% 1.6% 2.9% 2.3% 2.6% 1.4% 2.2% 1.8% 1.5% 2.1% 1.8% 2.0% 2.0% 2.0%

サイトを通じて他人と会った 1.3% 0.2% 0.8% 0.8% 0.2% 0.5% 0.9% 0.9% 0.9% 3.0% 2.1% 2.6% 1.1% 0.5% 0.8%

（５）異性と掲示板やチャットなどで知り合うことができる「出会い系サイト」などの電子メールが届いたこ
とがありますか。

小学生（ｎ＝ 2,411）
４年 ６年 計

計

高校生（ｎ＝ 5,925）
１年 ２年 ３年 ４年

中学生（ｎ＝ 4,891）
１年 ２年 ３年

計

小学生（ｎ＝ 153）
４年 ６年 計

計

高校生（ｎ＝ 3,396）
１年 ２年 ３年 ４年

中学生（ｎ＝ 1,284）
１年 ２年 ３年

計
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

よくある 0.0% 1.4% 0.7% 2.0% 0.2% 1.0% 1.1% 0.7% 0.9%

わりとある 0.8% 0.5% 0.7% 1.0% 1.4% 1.2% 0.9% 1.0% 0.9%

あまりない 2.0% 1.8% 1.9% 2.9% 3.0% 3.0% 2.5% 2.4% 2.5%

まったくない 32.9% 44.3% 38.9% 44.0% 63.0% 54.0% 38.9% 54.3% 47.0%

電子メールをしない・できない 64.3% 52.0% 57.8% 50.2% 32.4% 40.9% 56.6% 41.5% 48.7%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

よくある 1.4% 1.2% 1.3% 1.7% 0.2% 1.0% 3.9% 0.7% 2.3% 2.3% 0.7% 1.5%

わりとある 2.9% 2.8% 2.8% 2.0% 1.9% 2.0% 1.3% 1.8% 1.6% 2.1% 2.2% 2.1%

あまりない 6.4% 6.4% 6.4% 6.7% 6.6% 6.6% 7.9% 4.5% 6.1% 7.0% 5.8% 6.4%

まったくない 60.7% 76.2% 68.5% 70.9% 80.6% 75.7% 73.9% 85.9% 80.1% 68.4% 80.9% 74.7%

電子メールをしない・できない 28.6% 13.4% 20.9% 18.7% 10.7% 14.7% 13.0% 7.0% 9.9% 20.2% 10.4% 15.2%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

よくある 3.7% 0.8% 2.3% 4.1% 1.9% 3.1% 3.6% 1.7% 2.6% 2.8% 8.8% 4.8% 3.8% 1.6% 2.7%

わりとある 2.3% 3.0% 2.6% 4.3% 3.9% 4.1% 1.6% 2.0% 1.8% 6.5% 5.3% 6.1% 2.9% 3.0% 3.0%

あまりない 8.5% 6.0% 7.3% 7.2% 6.2% 6.7% 9.3% 7.4% 8.3% 4.6% 17.5% 9.1% 8.2% 6.8% 7.5%

まったくない 81.0% 88.0% 84.4% 81.3% 83.0% 82.1% 81.5% 84.9% 83.2% 77.8% 68.4% 74.5% 81.1% 85.0% 83.0%

電子メールをしない・できない 4.6% 2.2% 3.4% 3.1% 4.9% 4.0% 3.9% 4.1% 4.0% 8.3% 0.0% 5.5% 4.0% 3.6% 3.8%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

無視した 65.2% 44.0% 54.2% 56.1% 35.1% 46.2% 59.4% 38.7% 49.2%

消した 26.1% 48.0% 37.5% 22.0% 45.9% 33.3% 23.4% 46.8% 34.9%

返信した 8.7% 8.0% 8.3% 22.0% 18.9% 20.5% 17.2% 14.5% 15.9%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

無視した 37.9% 46.1% 42.1% 53.0% 60.4% 56.3% 54.8% 57.0% 55.7% 49.4% 54.0% 51.5%

消した 30.5% 28.4% 29.4% 28.7% 24.2% 26.7% 25.8% 27.8% 26.6% 28.1% 26.8% 27.6%

返信した 31.6% 25.5% 28.4% 18.3% 15.4% 17.0% 19.4% 15.2% 17.7% 22.5% 19.1% 21.0%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

無視した 61.1% 60.3% 60.8% 62.9% 62.5% 62.8% 63.4% 55.5% 60.1% 56.5% 60.9% 58.7% 62.3% 59.4% 61.1%

消した 17.3% 25.4% 20.6% 17.4% 25.8% 20.5% 20.9% 29.2% 24.4% 26.1% 21.7% 23.9% 18.8% 26.6% 21.9%

返信した 21.6% 14.3% 18.6% 19.6% 11.7% 16.8% 15.7% 15.3% 15.5% 17.4% 17.4% 17.4% 18.9% 14.0% 17.0%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計
氏名やメールアドレス、学校名等
を公開 0.8% 0.8% 0.8% 2.1% 2.3% 2.2% 1.5% 1.6% 1.5%

公開していない 16.9% 13.0% 14.8% 16.3% 24.4% 20.5% 16.6% 18.9% 17.8%

プロフ等は利用しない 82.4% 86.2% 84.4% 81.6% 73.3% 77.3% 82.0% 79.5% 80.7%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計
氏名やメールアドレス、学校名等
を公開 4.4% 6.3% 5.4% 8.6% 7.7% 8.2% 11.3% 12.4% 11.9% 8.0% 8.8% 8.4%

公開していない 26.2% 30.3% 28.3% 30.7% 36.8% 33.7% 37.0% 37.7% 37.3% 31.1% 34.9% 33.1%

プロフ等は利用しない 69.4% 63.4% 66.3% 60.6% 55.5% 58.1% 51.7% 49.9% 50.8% 60.8% 56.3% 58.5%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計
氏名やメールアドレス、学校名等
を公開 21.9% 25.0% 23.4% 23.4% 27.4% 25.3% 20.8% 24.0% 22.4% 9.9% 20.0% 13.8% 21.7% 25.4% 23.4%

公開していない 39.3% 39.0% 39.1% 36.2% 40.4% 38.2% 39.6% 44.1% 41.9% 44.1% 50.0% 46.4% 38.5% 41.4% 39.9%

プロフ等は利用しない 38.8% 36.0% 37.5% 40.4% 32.1% 36.4% 39.6% 31.9% 35.8% 45.9% 30.0% 39.8% 39.8% 33.3% 36.7%

計

高校生（ｎ＝ 5,859）
１年 ２年 ３年

１年 ２年 ３年

（７）暴力的表現（「殴るぞ」など）やいじめの電子メールが届いたことがありますか。

小学生（ｎ＝ 2,324）
４年 ６年 計

計

高校生（ｎ＝ 5,879）
１年 ２年 ３年 ４年

中学生（ｎ＝ 4,873）
１年 ２年 ３年

計

（８）暴力的表現やいじめの電子メールが届いたとき、どう対応しましたか。

小学生（ｎ＝ 126）
４年 ６年 計

計

高校生（ｎ＝ 1,037）
１年 ２年 ３年 ４年

中学生（ｎ＝ 606）
１年 ２年 ３年

計

13　あなたは、掲示板やプロフなどで自分の個人情報を公開していますか。

小学生（ｎ＝ 2,423）
４年 ６年

４年 計

計

中学生（ｎ＝ 4,886）
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14　あなたは、掲示板・プロフ・ブログなどを利用する上で、次のようなことで困ったことはありますか。

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

よくある 0.0% 0.3% 0.2% 0.8% 0.3% 0.5% 0.4% 0.3% 0.4%

わりとある 0.2% 0.3% 0.3% 0.8% 0.6% 0.7% 0.5% 0.5% 0.5%

あまりない 2.0% 1.1% 1.5% 2.8% 6.2% 4.5% 2.4% 3.8% 3.1%

まったくない 11.3% 12.5% 11.9% 18.6% 24.0% 21.4% 15.3% 18.5% 17.0%

利用しないのでわからない 86.5% 85.7% 86.1% 77.0% 68.9% 72.8% 81.3% 77.0% 79.0%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

よくある 1.3% 1.2% 1.3% 2.1% 1.6% 1.9% 2.9% 1.2% 2.0% 2.1% 1.3% 1.7%

わりとある 1.2% 1.9% 1.6% 2.0% 2.3% 2.2% 2.7% 2.9% 2.8% 2.0% 2.4% 2.2%

あまりない 4.1% 6.4% 5.2% 7.8% 9.3% 8.5% 8.1% 11.5% 9.8% 6.6% 9.1% 7.9%

まったくない 26.2% 33.8% 30.0% 34.0% 37.2% 35.6% 41.2% 43.4% 42.3% 33.6% 38.1% 35.9%

利用しないのでわからない 67.2% 56.7% 61.9% 54.1% 49.6% 51.9% 45.2% 41.1% 43.1% 55.7% 49.1% 52.4%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

よくある 3.4% 1.1% 2.2% 4.6% 4.0% 4.3% 3.5% 2.7% 3.1% 2.8% 11.4% 6.2% 3.8% 2.8% 3.3%

わりとある 3.1% 4.1% 3.6% 4.3% 3.8% 4.0% 3.7% 5.0% 4.4% 4.7% 11.4% 7.3% 3.7% 4.5% 4.1%

あまりない 14.5% 17.5% 16.0% 12.4% 18.1% 15.1% 17.1% 17.2% 17.1% 19.6% 21.4% 20.3% 14.7% 17.7% 16.2%

まったくない 50.8% 50.1% 50.4% 51.5% 53.5% 52.4% 51.0% 55.6% 53.3% 45.8% 42.9% 44.6% 50.9% 52.8% 51.8%

利用しないのでわからない 28.3% 27.2% 27.8% 27.3% 20.6% 24.1% 24.7% 19.5% 22.1% 27.1% 12.9% 21.5% 26.9% 22.2% 24.6%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

無視した 50.0% 63.2% 56.8% 57.5% 50.0% 53.3% 55.2% 53.5% 54.3%

消した・消すよう要請した 38.9% 31.6% 35.1% 32.5% 46.2% 40.2% 34.5% 42.3% 38.8%

書き込まれた内容に対して返答し
た 11.1% 5.3% 8.1% 10.0% 3.8% 6.5% 10.3% 4.2% 7.0%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

無視した 54.1% 48.8% 51.5% 55.0% 54.3% 54.7% 47.5% 55.1% 51.6% 52.0% 53.3% 52.7%

消した・消すよう要請した 25.9% 31.7% 28.7% 25.0% 29.3% 27.1% 28.8% 31.6% 30.3% 26.6% 30.8% 28.8%

書き込まれた内容に対して返答し
た 20.0% 19.5% 19.8% 20.0% 16.4% 18.2% 23.7% 13.2% 18.1% 21.4% 15.9% 18.6%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

無視した 56.3% 61.5% 58.8% 59.3% 58.8% 59.1% 68.3% 66.8% 67.5% 53.1% 50.0% 51.7% 61.1% 62.0% 61.5%

消した・消すよう要請した 22.7% 28.0% 25.3% 20.9% 28.4% 24.6% 16.5% 22.4% 19.4% 25.0% 26.9% 25.9% 20.2% 26.2% 23.1%

書き込まれた内容に対して返答し
た 21.0% 10.6% 15.9% 19.8% 12.8% 16.3% 15.3% 10.8% 13.0% 21.9% 23.1% 22.4% 18.7% 11.8% 15.3%

（１）掲示板・プロフ・ブログなどに、いやなことを書き込まれたりしたことがありますか。

小学生（ｎ＝ 2,397）
４年 ６年 計

計

高校生（ｎ＝ 5,945）
１年 ２年 ３年 ４年

中学生（ｎ＝ 4,936）
１年 ２年 ３年

３年

計

（２）掲示板・プロフ・ブログなどに、いやなことを書き込まれたりしたとき、どう対応しましたか。

小学生（ｎ＝ 129）
４年 ６年 計

計

計

高校生（ｎ＝ 1,500）
１年 ２年 ３年 ４年

中学生（ｎ＝ 657）
１年 ２年
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

家の人 20.8% 26.1% 23.6% 24.2% 35.3% 29.8% 23.0% 31.9% 27.6%

友人 1.0% 0.9% 1.0% 4.1% 10.3% 7.3% 3.0% 6.8% 5.0%

先生 2.0% 0.0% 1.0% 0.0% 0.8% 0.4% 0.7% 0.5% 0.6%

先生以外の相談員（スクールカウ
ンセラー等） 0.0% 0.9% 0.5% 0.3% 0.8% 0.5% 0.2% 0.8% 0.5%

警察 0.5% 0.9% 0.7% 1.1% 0.3% 0.7% 0.9% 0.5% 0.7%

その他 56.9% 58.6% 57.8% 52.5% 38.7% 45.5% 54.0% 46.1% 49.9%

誰にもしなかった 18.8% 12.6% 15.5% 17.9% 13.8% 15.8% 18.2% 13.4% 15.7%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

家の人 25.4% 29.6% 27.4% 19.5% 25.0% 22.1% 19.5% 21.3% 20.4% 21.4% 25.2% 23.3%

友人 9.4% 18.4% 13.8% 11.8% 22.0% 16.6% 17.2% 22.7% 20.0% 12.8% 21.1% 16.8%

先生 0.4% 1.4% 0.9% 0.8% 0.4% 0.6% 2.7% 0.7% 1.7% 1.3% 0.8% 1.1%

先生以外の相談員（スクールカウ
ンセラー等） 1.3% 0.4% 0.9% 0.8% 0.6% 0.7% 0.5% 0.9% 0.7% 0.9% 0.6% 0.8%

警察 1.1% 0.2% 0.7% 1.0% 0.2% 0.6% 1.1% 1.3% 1.2% 1.1% 0.6% 0.8%

その他 27.1% 26.1% 26.6% 26.9% 24.7% 25.9% 20.6% 22.4% 21.5% 24.9% 24.3% 24.6%

誰にもしなかった 35.4% 23.9% 29.8% 39.1% 27.1% 33.5% 38.3% 30.7% 34.5% 37.6% 27.3% 32.6%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

家の人 15.2% 17.9% 16.5% 14.3% 16.8% 15.5% 12.1% 13.9% 13.0% 12.0% 20.7% 15.6% 13.9% 16.3% 15.0%

友人 20.1% 34.1% 26.7% 20.5% 35.4% 27.6% 19.3% 30.7% 24.9% 12.0% 25.9% 17.7% 19.7% 33.2% 26.1%

先生 2.3% 1.0% 1.7% 1.9% 1.1% 1.6% 1.9% 1.2% 1.5% 1.2% 3.4% 2.1% 2.0% 1.2% 1.6%

先生以外の相談員（スクールカウ
ンセラー等） 0.9% 0.7% 0.8% 2.3% 0.7% 1.6% 1.4% 1.0% 1.2% 1.2% 0.0% 0.7% 1.6% 0.8% 1.2%

警察 1.4% 0.3% 0.9% 1.3% 0.4% 0.9% 1.1% 0.3% 0.7% 1.2% 0.0% 0.7% 1.3% 0.3% 0.8%

その他 14.5% 12.0% 13.3% 15.3% 12.2% 13.8% 13.3% 14.5% 13.9% 8.4% 5.2% 7.1% 14.2% 12.6% 13.4%

誰にもしなかった 45.6% 34.1% 40.1% 44.3% 33.4% 39.1% 50.9% 38.4% 44.7% 63.9% 44.8% 56.0% 47.4% 35.5% 41.9%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

よくある 0.2% 0.2% 0.2% 0.4% 0.0% 0.2% 0.3% 0.1% 0.2%

わりとある 0.7% 0.4% 0.5% 1.2% 1.3% 1.2% 1.0% 0.9% 0.9%

あまりない 0.7% 0.6% 0.6% 4.6% 4.9% 4.7% 2.9% 2.9% 2.9%

まったくない 98.4% 98.9% 98.6% 93.9% 93.8% 93.8% 95.8% 96.1% 96.0%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

よくある 1.4% 1.2% 1.3% 2.2% 0.4% 1.3% 2.6% 1.0% 1.7% 2.0% 0.9% 1.4%

わりとある 2.3% 2.1% 2.2% 2.5% 1.0% 1.8% 2.4% 1.3% 1.9% 2.4% 1.5% 1.9%

あまりない 9.0% 9.0% 9.0% 9.8% 10.4% 10.1% 10.3% 10.5% 10.4% 9.7% 10.0% 9.8%

まったくない 87.2% 87.7% 87.5% 85.5% 88.3% 86.9% 84.6% 87.1% 86.0% 85.8% 87.7% 86.8%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

よくある 3.5% 0.8% 2.2% 4.4% 2.4% 3.5% 3.5% 1.5% 2.5% 1.8% 2.9% 2.2% 3.7% 1.6% 2.7%

わりとある 4.2% 2.2% 3.2% 4.7% 1.5% 3.2% 4.1% 2.4% 3.3% 3.6% 7.1% 5.0% 4.3% 2.1% 3.3%

あまりない 16.2% 12.4% 14.4% 16.8% 11.5% 14.3% 15.8% 11.2% 13.5% 17.3% 17.1% 17.2% 16.3% 11.8% 14.2%

まったくない 76.1% 84.7% 80.2% 74.1% 84.6% 79.1% 76.6% 84.8% 80.8% 77.3% 72.9% 75.6% 75.6% 84.4% 79.9%

15　自分に、暴力的表現やいじめの電子メールが届いたり、掲示板・プロフ・ブログなどにいやな書き込
みを見つけたとき、　最初に誰に相談しましたか。

小学生（ｎ＝ 1,160）
４年 ６年 計

４年

中学生（ｎ＝ 3,281）
１年 ２年 ３年 計

計

16　あなたは、暴力的表現やいじめの電子メールを送ったり、掲示板・プロフ・ブログなどに書き込んだ
りするなどして、  相手にいやな思いをさせたことがありますか。

小学生（ｎ＝ 2,151）
４年 ６年 計

高校生（ｎ＝ 4,440）
１年 ２年 ３年

計

高校生（ｎ＝ 5,889）
１年 ２年 ３年 ４年

中学生（ｎ＝ 4,775）
１年 ２年 ３年

計
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

ある 58.3% 67.7% 63.3% 58.8% 62.1% 60.5% 58.6% 64.8% 61.9%

ない 41.7% 32.3% 36.7% 41.2% 37.9% 39.5% 41.4% 35.2% 38.1%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

ある 52.9% 59.5% 56.2% 44.0% 53.1% 48.4% 36.8% 51.2% 43.9% 44.4% 54.6% 49.4%

ない 47.1% 40.5% 43.8% 56.0% 46.9% 51.6% 63.2% 48.8% 56.1% 55.6% 45.4% 50.6%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

ある 31.3% 33.7% 32.5% 24.5% 27.2% 25.8% 20.1% 19.5% 19.8% 10.2% 14.3% 11.8% 24.9% 26.6% 25.7%

ない 68.7% 66.3% 67.5% 75.5% 72.8% 74.2% 79.9% 80.5% 80.2% 89.8% 85.7% 88.2% 75.1% 73.4% 74.3%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

よくある 8.5% 7.5% 7.9% 8.8% 6.8% 7.8% 8.6% 7.2% 7.9%

わりとある 14.7% 14.1% 14.4% 20.3% 22.1% 21.2% 17.7% 18.1% 17.9%

あまりない 30.9% 38.7% 35.2% 34.6% 39.9% 37.3% 32.9% 39.3% 36.3%

まったくない 45.9% 39.6% 42.5% 36.3% 31.2% 33.7% 40.8% 35.4% 37.9%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

よくある 8.6% 12.8% 10.7% 8.3% 9.8% 9.0% 10.5% 11.6% 11.1% 9.1% 11.4% 10.2%

わりとある 19.3% 25.9% 22.6% 19.2% 24.8% 22.0% 18.0% 21.7% 19.9% 18.8% 24.1% 21.5%

あまりない 37.7% 38.0% 37.8% 37.0% 42.0% 39.4% 36.0% 39.3% 37.8% 36.9% 39.8% 38.4%

まったくない 34.5% 23.3% 28.9% 35.5% 23.4% 29.6% 35.5% 27.4% 31.3% 35.2% 24.7% 29.9%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

よくある 8.5% 8.3% 8.4% 8.9% 8.1% 8.5% 7.3% 6.6% 6.9% 2.7% 10.3% 5.6% 8.1% 7.7% 7.9%

わりとある 18.0% 23.3% 20.5% 16.9% 21.4% 19.0% 15.9% 17.2% 16.6% 7.3% 14.7% 10.1% 16.6% 20.5% 18.5%

あまりない 40.0% 43.1% 41.5% 34.8% 40.5% 37.5% 34.9% 37.7% 36.3% 27.3% 38.2% 31.5% 36.3% 40.4% 38.3%

まったくない 33.5% 25.4% 29.6% 39.4% 30.1% 35.0% 42.0% 38.5% 40.3% 62.7% 36.8% 52.8% 39.1% 31.4% 35.4%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

必ず持っていく 5.6% 6.6% 6.2% 1.2% 3.1% 2.3% 3.0% 4.6% 3.9%

ほとんど持っていく 2.2% 3.3% 2.8% 1.5% 2.6% 2.2% 1.8% 2.9% 2.4%

あまり持っていかない 4.8% 6.6% 5.9% 7.6% 7.4% 7.5% 6.4% 7.1% 6.8%

まったく持っていかない 87.4% 83.4% 85.1% 89.6% 86.9% 88.0% 88.7% 85.4% 86.8%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

必ず持っていく 8.1% 12.0% 10.2% 7.9% 13.2% 10.6% 13.0% 13.3% 13.2% 9.7% 12.9% 11.4%

ほとんど持っていく 6.8% 9.6% 8.3% 7.9% 9.0% 8.5% 10.4% 10.1% 10.3% 8.4% 9.6% 9.0%

あまり持っていかない 13.2% 13.4% 13.3% 17.0% 16.2% 16.6% 14.4% 16.7% 15.6% 14.9% 15.5% 15.2%

まったく持っていかない 72.0% 65.0% 68.2% 67.2% 61.6% 64.3% 62.2% 59.8% 60.9% 66.9% 62.1% 64.4%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

必ず持っていく 75.5% 88.4% 81.8% 78.7% 90.1% 84.1% 75.2% 86.2% 80.8% 76.9% 94.2% 83.6% 76.5% 88.4% 82.3%

ほとんど持っていく 20.8% 10.4% 15.7% 18.2% 8.1% 13.4% 21.7% 11.8% 16.7% 18.5% 5.8% 13.6% 20.1% 10.0% 15.2%

あまり持っていかない 2.8% 0.9% 1.9% 1.4% 1.2% 1.3% 1.8% 1.2% 1.5% 0.9% 0.0% 0.6% 1.9% 1.1% 1.5%

まったく持っていかない 0.9% 0.3% 0.6% 1.7% 0.6% 1.2% 1.3% 0.8% 1.0% 3.7% 0.0% 2.3% 1.4% 0.6% 1.0%

４年

計

高校生（ｎ＝ 5,941）

高校生（ｎ＝ 5,932）
１年 ２年 ３年

中学生（ｎ＝ 4,105）

計

小学生（ｎ＝ 2,535）
４年 ６年 計

中学生（ｎ＝ 4,990）
１年 ２年 ３年 計

４年 計

計

中学生（ｎ＝ 5,078）
１年 ２年 ３年 計

高校生（ｎ＝ 5,893）
１年 ２年 ３年

19　あなたは携帯電話等を学校に持っていきますか。

小学生（ｎ＝ 1,347）
４年 ６年 計

17　あなたの家庭では、携帯電話等やパソコンの利用についてのルールがありますか。

小学生（ｎ＝ 2,566）
４年 ６年

１年 ２年 ３年

計３年 ４年１年 ２年

18　携帯電話等やパソコンの使い方（使用時間や利用するサイト等）について、保護者から注意を受け
たことがありますか。
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

必ず切る 41.4% 30.6% 34.6% 66.7% 61.4% 63.3% 54.8% 47.2% 50.0%

気づいたときは切る 6.9% 12.2% 10.3% 6.1% 3.5% 4.4% 6.5% 7.5% 7.1%
切らないが必ずマナーモードにする 34.5% 40.8% 38.5% 21.2% 28.1% 25.6% 27.4% 34.0% 31.5%
気づいたときはマナーモードにする 6.9% 12.2% 10.3% 0.0% 3.5% 2.2% 3.2% 7.5% 6.0%
切らないでマナーモードにもしない 10.3% 4.1% 6.4% 6.1% 3.5% 4.4% 8.1% 3.8% 5.4%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

必ず切る 62.7% 58.0% 60.0% 46.0% 54.0% 50.5% 43.7% 49.0% 46.6% 49.5% 53.4% 51.7%

気づいたときは切る 5.3% 8.2% 7.0% 5.1% 6.9% 6.1% 11.1% 9.3% 10.1% 7.5% 8.2% 7.9%
切らないが必ずマナーモードにする 23.7% 30.5% 27.7% 40.9% 37.6% 39.1% 39.3% 38.0% 38.6% 35.7% 35.6% 35.7%
気づいたときはマナーモードにする 6.5% 2.9% 4.4% 4.2% 1.5% 2.7% 2.0% 1.7% 1.8% 3.9% 2.0% 2.8%
切らないでマナーモードにもしない 1.8% 0.4% 1.0% 3.7% 0.0% 1.6% 4.0% 2.0% 2.9% 3.3% 0.9% 1.9%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

必ず切る 5.7% 5.4% 5.5% 5.3% 2.7% 4.1% 5.1% 3.0% 4.0% 7.8% 9.4% 8.4% 5.4% 3.9% 4.7%

気づいたときは切る 4.9% 3.7% 4.3% 3.4% 2.7% 3.1% 3.6% 5.5% 4.5% 4.9% 3.1% 4.2% 4.0% 3.9% 4.0%
切らないが必ずマナーモードにす
る

80.9% 86.0% 83.4% 82.9% 87.1% 85.0% 83.3% 85.1% 84.2% 70.9% 70.3% 70.7% 81.9% 85.7% 83.8%
気づいたときはマナーモードにす
る

6.1% 4.0% 5.1% 6.6% 4.5% 5.6% 5.0% 5.3% 5.1% 10.7% 12.5% 11.4% 6.1% 4.8% 5.4%
切らないでマナーモードにもしない 2.4% 0.9% 1.6% 1.8% 2.9% 2.3% 3.1% 1.1% 2.1% 5.8% 4.7% 5.4% 2.5% 1.7% 2.1%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

とても悪い 83.7% 88.5% 86.4% 76.4% 77.9% 77.3% 79.5% 82.4% 81.2%

少し悪い 5.3% 5.9% 5.7% 14.6% 14.7% 14.7% 10.6% 11.0% 10.8%

あまり悪くない 0.4% 0.9% 0.7% 2.8% 2.8% 2.8% 1.8% 2.0% 1.9%

まったく悪くない 10.6% 4.7% 7.2% 6.2% 4.5% 5.2% 8.1% 4.6% 6.1%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

とても悪い 76.0% 69.3% 72.4% 60.9% 67.2% 64.2% 59.1% 66.3% 62.9% 65.0% 67.6% 66.4%

少し悪い 14.3% 22.6% 18.8% 23.2% 24.4% 23.9% 24.2% 24.3% 24.3% 20.8% 23.8% 22.4%

あまり悪くない 5.0% 3.8% 4.3% 7.5% 4.5% 6.0% 7.4% 5.5% 6.4% 6.7% 4.6% 5.6%

まったく悪くない 4.7% 4.2% 4.4% 8.3% 3.9% 6.0% 9.2% 3.8% 6.4% 7.5% 4.0% 5.6%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

とても悪い 34.3% 36.2% 35.2% 30.2% 29.1% 29.7% 29.8% 33.4% 31.6% 29.1% 29.4% 29.2% 31.4% 32.8% 32.1%

少し悪い 41.7% 46.1% 43.8% 44.7% 49.3% 46.9% 44.8% 48.4% 46.6% 41.8% 48.5% 44.4% 43.6% 47.9% 45.7%

あまり悪くない 15.3% 13.3% 14.3% 14.6% 16.6% 15.5% 17.3% 13.8% 15.6% 17.3% 16.2% 16.9% 15.7% 14.6% 15.2%

まったく悪くない 8.7% 4.5% 6.6% 10.5% 5.0% 7.9% 8.2% 4.4% 6.2% 11.8% 5.9% 9.6% 9.3% 4.6% 7.0%

計

計

20　学校へ携帯電話等を持っていくと答えた人は、授業中、携帯電話等の電源はどうしていますか。

小学生（ｎ＝ 168）
４年 ６年

４年

中学生（ｎ＝ 1,453）
１年 ２年 ３年

高校生（ｎ＝ 5,770）
１年 ２年 ３年 計

２年 ３年 ４年

中学生（ｎ＝ 4,134）

高校生（ｎ＝ 5,902）
１年

（１）授業中、電子メールを送受信（メール文章の作成も含む）すること

小学生（ｎ＝ 1,367）
４年 ６年 計

１年 ２年 ３年

計

計

21　あなたは、携帯電話等について、次のようなことをどう思いますか。
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

とても悪い 56.4% 56.3% 56.3% 49.1% 51.0% 50.2% 52.2% 53.2% 52.8%

少し悪い 28.8% 34.4% 32.0% 38.0% 37.2% 37.5% 34.1% 36.0% 35.2%

あまり悪くない 5.2% 3.2% 4.0% 7.2% 8.2% 7.8% 6.3% 6.1% 6.2%

まったく悪くない 9.6% 6.1% 7.6% 5.7% 3.7% 4.5% 7.4% 4.7% 5.8%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

とても悪い 40.0% 42.0% 41.1% 41.4% 43.2% 42.3% 51.1% 53.6% 52.4% 44.3% 46.4% 45.4%

少し悪い 43.2% 45.3% 44.3% 41.9% 43.7% 42.8% 35.1% 36.8% 36.0% 39.9% 41.9% 41.0%

あまり悪くない 9.7% 9.2% 9.5% 10.5% 8.8% 9.6% 7.0% 6.3% 6.6% 9.0% 8.1% 8.5%

まったく悪くない 7.1% 3.4% 5.1% 6.2% 4.3% 5.2% 6.8% 3.3% 5.0% 6.7% 3.7% 5.1%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

とても悪い 53.4% 48.4% 50.8% 53.3% 57.7% 55.4% 56.7% 60.5% 58.6% 56.0% 64.7% 59.3% 54.4% 55.4% 54.9%

少し悪い 32.9% 43.9% 38.6% 34.0% 33.6% 33.9% 31.1% 31.5% 31.3% 30.3% 23.5% 27.7% 32.6% 36.4% 34.5%

あまり悪くない 10.0% 5.9% 7.9% 8.7% 6.6% 7.7% 8.0% 5.3% 6.7% 6.4% 5.9% 6.2% 8.8% 5.9% 7.4%

まったく悪くない 3.8% 1.8% 2.8% 4.0% 2.1% 3.1% 4.2% 2.7% 3.5% 7.3% 5.9% 6.8% 4.1% 2.3% 3.2%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

とても悪い 65.5% 69.9% 68.1% 58.0% 56.8% 57.3% 61.2% 62.4% 61.9%

少し悪い 18.1% 21.1% 19.8% 28.1% 30.0% 29.2% 23.8% 26.2% 25.2%

あまり悪くない 6.4% 3.2% 4.5% 7.6% 8.2% 7.9% 7.1% 6.1% 6.5%

まったく悪くない 10.0% 5.8% 7.6% 6.3% 5.0% 5.5% 7.9% 5.3% 6.4%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

とても悪い 45.0% 40.9% 42.8% 42.7% 40.9% 41.8% 50.5% 48.0% 49.2% 46.1% 43.4% 44.6%

少し悪い 35.5% 39.0% 37.4% 32.1% 37.8% 35.0% 29.3% 33.5% 31.5% 32.2% 36.7% 34.6%

あまり悪くない 11.0% 13.9% 12.6% 15.6% 15.8% 15.7% 11.0% 12.6% 11.9% 12.6% 14.1% 13.4%

まったく悪くない 8.5% 6.2% 7.3% 9.6% 5.5% 7.5% 9.2% 5.9% 7.5% 9.1% 5.9% 7.4%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

とても悪い 41.5% 31.4% 36.6% 38.9% 33.8% 36.5% 42.8% 38.8% 40.8% 46.3% 53.6% 49.2% 41.1% 35.1% 38.2%

少し悪い 33.9% 43.8% 38.7% 37.0% 43.6% 40.2% 36.6% 43.0% 39.8% 32.4% 20.3% 27.7% 35.7% 42.9% 39.2%

あまり悪くない 16.8% 19.7% 18.2% 17.0% 17.3% 17.1% 13.4% 13.9% 13.7% 11.1% 21.7% 15.3% 15.7% 17.1% 16.4%

まったく悪くない 7.9% 5.0% 6.5% 7.1% 5.3% 6.2% 7.2% 4.3% 5.7% 10.2% 4.3% 7.9% 7.5% 4.9% 6.2%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

ある 4.7% 7.3% 6.2% 5.2% 4.8% 5.0% 5.0% 5.8% 5.5%

ない 47.2% 61.0% 55.3% 73.8% 84.0% 79.7% 62.7% 74.3% 69.5%
メールのやり取りはしない・できない 48.1% 31.7% 38.5% 21.0% 11.2% 15.3% 32.3% 19.8% 25.0%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

ある 4.8% 3.6% 4.2% 6.6% 2.6% 4.6% 4.4% 5.1% 4.8% 5.3% 3.8% 4.5%

ない 87.5% 90.2% 89.0% 85.7% 93.5% 89.7% 88.7% 92.2% 90.6% 87.3% 92.0% 89.8%
メールのやり取りはしない・できない 7.7% 6.1% 6.9% 7.7% 4.0% 5.8% 6.9% 2.6% 4.6% 7.4% 4.2% 5.7%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

ある 5.1% 1.6% 3.4% 5.2% 2.9% 4.1% 5.8% 5.1% 5.4% 5.6% 7.6% 6.3% 5.3% 3.3% 4.3%

ない 91.0% 96.8% 93.9% 91.0% 94.3% 92.6% 90.4% 92.7% 91.6% 84.3% 86.4% 85.1% 90.6% 94.5% 92.5%
メールのやり取りはしない・できない 3.9% 1.6% 2.8% 3.8% 2.8% 3.3% 3.8% 2.1% 2.9% 10.2% 6.1% 8.6% 15.7% 2.3% 3.2%

高校生（ｎ＝ 5,812）
１年 ２年 ３年 ４年

小学生（ｎ＝ 1,344）
４年 ６年 計

（２）電車やバスの中で携帯電話等の通話をすること

小学生（ｎ＝ 1,392）
４年 ６年 計

計

高校生（ｎ＝ 6,047）
１年 ２年 ３年 ４年

中学生（ｎ＝ 4,172）
１年 ２年 ３年

３年 計

計

（３）電車やバスの優先席の近くで携帯電話等を使って電子メールを送受信すること

小学生（ｎ＝ 1,389）
４年 ６年 計

中学生（ｎ＝ 4,166）
１年 ２年

高校生（ｎ＝ 5,922）
１年 ２年 ４年３年

計

22　友人と携帯電話等でメールをやり取りする際、○○分以内に返信するという約束事がありますか。

計
中学生（ｎ＝ 4,131）

１年 ２年 ３年

計
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

ある 8.0% 13.2% 11.1% 8.1% 13.0% 11.3% 8.1% 13.1% 11.2%

ない 68.0% 68.4% 68.3% 81.1% 76.8% 78.3% 75.8% 73.8% 74.6%
約束の時間をオーバーしたり、さ
れたりしたことがない 24.0% 18.4% 20.6% 10.8% 10.1% 10.4% 16.1% 13.1% 14.2%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

ある 10.7% 10.6% 10.6% 11.0% 10.5% 10.8% 20.3% 10.3% 15.7% 14.2% 10.5% 12.5%

ない 82.1% 80.8% 81.5% 83.2% 83.3% 83.3% 69.6% 82.5% 75.5% 78.1% 82.3% 80.0%
約束の時間をオーバーしたり、さ
れたりしたことがない 7.1% 8.7% 7.9% 5.8% 6.1% 5.9% 10.1% 7.1% 8.8% 7.7% 7.3% 7.5%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

ある 14.7% 13.8% 14.3% 21.5% 17.0% 19.5% 14.5% 16.4% 15.4% 18.2% 26.1% 22.2% 17.2% 16.1% 16.6%

ない 80.1% 78.4% 79.3% 70.9% 76.6% 73.4% 75.1% 76.8% 75.9% 68.2% 65.2% 66.7% 74.9% 76.9% 75.8%
約束の時間をオーバーしたり、さ
れたりしたことがない 5.2% 7.8% 6.5% 7.6% 6.4% 7.1% 10.4% 6.8% 8.7% 13.6% 8.7% 11.1% 7.9% 7.1% 7.5%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

知っている 64.7% 68.1% 66.4% 71.3% 77.6% 74.5% 68.0% 72.7% 70.4%

知らない 35.3% 31.9% 33.6% 28.7% 22.4% 25.5% 32.0% 27.3% 29.6%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

知っている 64.5% 71.2% 67.8% 69.8% 75.8% 72.7% 72.3% 80.0% 76.3% 68.7% 75.6% 72.1%

知らない 35.5% 28.8% 32.2% 30.2% 24.2% 27.3% 27.7% 20.0% 23.7% 31.3% 24.4% 27.9%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

知っている 71.2% 78.3% 74.6% 72.7% 78.2% 75.3% 72.7% 78.3% 75.4% 69.6% 76.7% 72.3% 72.1% 78.2% 75.0%

知らない 28.8% 21.7% 25.4% 27.3% 21.8% 24.7% 27.3% 21.7% 24.6% 30.4% 23.3% 27.7% 27.9% 21.8% 25.0%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

常に意識している 53.2% 64.3% 58.9% 58.8% 64.3% 61.6% 56.1% 64.3% 60.3%

だいたい意識している 12.9% 14.5% 13.7% 25.1% 24.3% 24.7% 19.1% 19.4% 19.3%

時々意識している 4.7% 4.6% 4.7% 4.8% 5.5% 5.1% 4.7% 5.0% 4.9%

意識していない 29.2% 16.5% 22.7% 11.3% 5.9% 8.6% 20.1% 11.2% 15.6%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

常に意識している 50.5% 53.7% 52.0% 48.8% 53.9% 51.2% 52.1% 56.9% 54.6% 50.4% 54.8% 52.6%

だいたい意識している 27.4% 32.3% 29.8% 31.5% 32.6% 32.1% 28.7% 31.5% 30.1% 29.2% 32.1% 30.7%

時々意識している 6.9% 7.9% 7.4% 6.3% 6.3% 6.3% 5.9% 6.5% 6.2% 6.4% 6.9% 6.6%

意識していない 15.2% 6.2% 10.8% 13.4% 7.2% 10.4% 13.2% 5.1% 9.1% 14.0% 6.1% 10.1%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

常に意識している 45.3% 44.7% 45.0% 44.5% 44.0% 44.3% 45.0% 43.0% 44.0% 38.7% 54.7% 45.2% 44.7% 44.2% 44.5%

だいたい意識している 35.9% 41.4% 38.6% 37.0% 39.8% 38.3% 37.2% 44.6% 40.8% 39.6% 28.0% 34.9% 36.8% 41.6% 39.1%

時々意識している 8.9% 8.2% 8.6% 7.2% 9.0% 8.0% 9.6% 7.4% 8.5% 4.5% 12.0% 7.5% 8.4% 8.3% 8.3%

意識していない 9.9% 5.7% 7.8% 11.2% 7.2% 9.3% 8.2% 5.0% 6.6% 17.1% 5.3% 12.4% 10.1% 5.9% 8.1%

中学生（ｎ＝ 5,113）

４年

１年 ２年 ３年

１年 ２年 ３年

４年

中学生（ｎ＝ 5,256）
２年 ３年 計

２年 ３年

24　インターネット上の掲示板などに、他人の悪口等を書き込んだり、いやがらせの電子メールを送っ
たりすることで、その内容によっては、犯罪にあたることを知っていますか。

小学生（ｎ＝ 3,065）
４年

計

23　決められた時間内にメール返信できず、または返信されずにトラブルになったことはありますか。

小学生（ｎ＝ 169）
４年 ６年 計

中学生（ｎ＝ 759）
１年 ２年 ３年 計

高校生（ｎ＝ 6,051）

高校生（ｎ＝ 1,448）
１年

４年

６年 計

１年 ２年 ３年

計

計

６年

計

計

１年

高校生（ｎ＝ 6,053）
４年

25　掲示板への書き込みなど情報を発信するときは、個人情報保護の意識や他人への配慮をもって
行っていますか。

小学生（ｎ＝ 2,821）
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

見たり書き込んだりしている 1.6% 0.9% 1.2% 1.6% 2.2% 1.9% 1.6% 1.5% 1.6%

存在することは知っている 11.3% 12.3% 11.8% 18.5% 18.4% 18.5% 14.9% 15.3% 15.1%

知らない 87.1% 86.9% 87.0% 79.8% 79.3% 79.6% 83.5% 83.2% 83.3%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

見たり書き込んだりしている 4.2% 3.3% 3.7% 5.1% 3.9% 4.6% 8.1% 3.4% 5.7% 5.7% 3.5% 4.6%

存在することは知っている 26.3% 31.9% 29.0% 32.8% 35.7% 34.2% 31.3% 34.1% 32.7% 30.1% 33.8% 31.9%

知らない 69.5% 64.9% 67.2% 62.1% 60.4% 61.3% 60.7% 62.5% 61.6% 64.2% 62.6% 63.4%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

見たり書き込んだりしている 5.7% 3.2% 4.5% 6.4% 2.6% 4.7% 6.9% 4.9% 5.9% 3.6% 4.0% 3.7% 6.3% 3.6% 5.0%

存在することは知っている 26.9% 25.0% 26.0% 28.5% 26.6% 27.6% 31.8% 27.6% 29.7% 29.5% 20.0% 25.7% 29.0% 26.2% 27.7%

知らない 67.3% 71.8% 69.5% 65.1% 70.7% 67.8% 61.3% 67.5% 64.4% 67.0% 76.0% 70.6% 64.8% 70.2% 67.4%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

ある 59.7% 58.9% 59.3% 76.9% 78.6% 77.7% 68.4% 68.5% 68.4%

ない 40.3% 41.1% 40.7% 23.1% 21.4% 22.3% 31.6% 31.5% 31.6%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

ある 68.8% 70.8% 69.8% 67.6% 73.9% 70.6% 70.3% 79.7% 75.1% 68.9% 74.8% 71.8%

ない 31.2% 29.2% 30.2% 32.4% 26.1% 29.4% 29.7% 20.3% 24.9% 31.1% 25.2% 28.2%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

ある 77.3% 88.3% 82.6% 75.0% 83.8% 79.2% 68.7% 78.9% 73.8% 69.6% 63.5% 67.2% 73.7% 83.2% 78.3%

ない 22.7% 11.7% 17.4% 25.0% 16.2% 20.8% 31.3% 21.1% 26.2% 30.4% 36.5% 32.8% 26.3% 16.8% 21.7%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

知っている 81.2% 86.5% 83.9% 84.2% 87.5% 85.8% 82.7% 87.0% 84.9%

知らない 18.8% 13.5% 16.1% 15.8% 12.5% 14.2% 17.3% 13.0% 15.1%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

知っている 82.6% 85.5% 84.0% 85.4% 86.9% 86.1% 84.8% 90.0% 87.5% 84.2% 87.5% 85.8%

知らない 17.4% 14.5% 16.0% 14.6% 13.1% 13.9% 15.2% 10.0% 12.5% 15.8% 12.5% 14.2%

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

知っている 91.1% 90.2% 90.7% 87.0% 92.5% 89.6% 89.4% 90.8% 90.1% 85.8% 89.3% 87.2% 89.0% 91.1% 90.0%

知らない 8.9% 9.8% 9.3% 13.0% 7.5% 10.4% 10.6% 9.2% 9.9% 14.2% 10.7% 12.8% 11.0% 8.9% 10.0%

２年 ３年 ４年 計

28　自転車に乗りながらの携帯電話等の操作、片手運転での通話、画面の注視は交通違反であること
を知っていますか。

小学生（ｎ＝ 3,086）
４年 ６年 計

計

高校生（ｎ＝ 6,038）
１年

４年

中学生（ｎ＝ 5,290）
１年 ２年 ３年

高校生（ｎ＝ 6,037）
１年 ２年 ３年 計

27　学校などで携帯電話等やインターネットに関する講習を受けたことがありますか。

小学生（ｎ＝ 3,087）
４年 ６年 計

中学生（ｎ＝ 5,260）
１年 ２年 ３年 計

計

26　あなたの学校に関するいわゆる「学校非公式サイト」の存在を知っていますか。

小学生（ｎ＝ 3,049）
４年 ６年 計

高校生（ｎ＝ 6,070）
１年

中学生（ｎ＝ 5,260）
１年

２年 ３年

２年 ３年

４年 計
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Ⅱ　学校調査結果

１　校内での携帯電話等の取扱いについて、どのような指導をしていますか。

26 33 1

32 28 1

0 0 31

0 0 30

58 61 63

２　校内で携帯電話等の不適切な使用があった場合、どのように対応をしていますか。

8 1 33

26 23 29

21 36 1

3 0 0

58 60 63

52 50 59

0 4 2

6 6 2

58 60 63

30 34 30

2 3 2

26 23 31

58 60 63

21 34 13

2 2 1

35 24 49

58 60 63

11 28 15

38 22 28

9 10 20

23.8%

高等学校小学校 中学校

49.2%

3.4% 5.0% 3.2%

83.3%

6.7%

10.3% 10.0%

36.2% 60.0%

93.7%

3.2%

1.6%

5.2% 0.0% 0.0%

89.7%

0.0%

13.8% 1.7% 52.4%

44.8% 38.3% 46.0%

0.0%

54.1%

45.9%

0.0%

0.0%

44.8%

55.2%

0.0%

把握していない

行っていない

行った

今年度内に予定している

44.4%

51.7% 56.7% 47.6%

3.2%

44.8% 38.3%

持ち込み禁止だが、一部認めている

持ち込みを禁止している

今年度内に予定している

行った

今年度内に予定している

行った

特に指導していない

31.7%聞いたことはあるが確認できていない

特に制限はない

持ち込みを認めている

行っていない

発見した場合、教員がその場で携帯電話を預か
り、保護者に返却する

発見した場合、教員がその場で携帯電話を預か
り、その後、本人に返却する

発見した場合、教員がその場で口頭注意する（注
意のみ）

把握している 19.0% 46.7%

65.5% 36.7%

3.4% 3.3% 1.6%

６　学校の公式ホームページ以外に、貴校の児童・生徒同士の連絡や情報交換の場として、個人やグ
ループ単位等で作ったホームページ（いわゆる「学校非公式サイト」）があるかどうか把握しています
か。

15.5% 16.7%

47.6%

小学校 中学校 高等学校

小学校 中学校 高等学校

1.6%

1.6%

49.2%

小学校 中学校 高等学校

高等学校

36.2% 56.7% 20.6%

小学校 中学校

３　児童・生徒に対し、インターネットの実態や危険性、トラブルへの対応方法等について学習会等を行
いましたか。

４　教職員に対し、インターネットの実態や危険性、トラブルへの対応方法等について研修等を行いまし
たか。

５　保護者に対し、インターネットの実態や危険性、トラブルへの対応方法等について研修会等を行い
ましたか。

小学校 中学校 高等学校

行っていない 60.3% 40.0% 77.8%
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58 60 63

8 13 5

2 12 8

1 2 2

0 1 0

0 0 0

0 0 0

11 28 15

20 50 29

27 7 27

11 3 7

58 60 63

14 42 26

6 6 3

0 1 0

0 0 0

0 1 0

20 50 29

10　問９の問題を、主にどのようにして把握しましたか。一つだけ回答してください。

10 29 22

6 13 1

0 5 4

3 0 0

1 3 1

0 0 0

0 0 1

20 50 29

0.0% 0.0% 3.4%

50.0% 58.0% 75.9%

5.0% 6.0% 3.4%

0.0%

0.0% 10.0% 13.8%

15.0% 0.0% 0.0%

0.0% 2.0% 0.0%

30.0% 26.0% 3.4%

小学校 中学校 高等学校

0.0% 0.0% 0.0%

2.0%

70.0% 84.0% 89.7%

中学校 高等学校

34.5% 83.3% 46.0%

42.9%

小学校 中学校

８　貴校の児童・生徒の間に、携帯電話等やパソコンを使って、悪口・いやがらせの電子メールを受け
たり、掲示板、  ブログなどに悪口・いやがらせの書き込みをされたりした問題が起こりましたか。

９　児童・生徒の間に、携帯電話等やパソコンを使って、悪口・いやがらせの電子メールを受けたり、掲
示板、ブログなどに悪口・いやがらせの書き込みをされたりした問題は何件ぐらい起こりましたか。

起こった

起こっていない

把握していない

２０件～２９件

３０件以上

被害を受けた本人以外の児童・生徒の保護
者からの訴え

教職員等が把握

警察等外部機関からの連絡

匿名の通報

５件～９件

１０件～１９件

１０サイト程度

１５サイト程度

１６サイト以上

被害を受けた児童・生徒の保護者からの訴
え

53.3%

13.3%

0.0%

42.9%

5.0% 11.1%

0.0% 0.0%

高等学校

18.2%

10.3%

0.0% 0.0%

0.0%

0.0% 0.0%

小学校

小学校 中学校

46.6% 11.7%

19.0%

72.7% 46.4% 33.3%

７　貴校のホームページ以外に、いわゆる「学校非公式サイト」の数をどれくらい把握していますか。

高等学校

１サイト程度

３サイト程度

５サイト程度 7.1%9.1%

0.0%

0.0% 0.0% 0.0%

3.6%

５件未満

30.0% 12.0%

被害を受けた児童・生徒からの訴え

被害を受けた本人以外の児童・生徒からの
訴え
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11　問９の問題に対し、どのような対応をしましたか。（複数回答可）

16 37 26

17 47 26

1 19 6

0 6 0

3 6 0

7 25 7

1 0 3

45 140 68

43 49 59

14 28 18

21 30 15

34 24 26

38 38 38

20 21 33

16 13 20

24 21 17

31 33 23

3 2 0

244 259 249

※ 構成比は四捨五入しているため、合計が100％にならない場合があります。

※ 問11・12は複数回答可のため、標本数（学校数）を分母にした構成比を示しています。

55.0% 36.5%

5.2% 3.3% 0.0%

53.4%

21.7% 31.7%

41.4% 35.0% 27.0%

27.6%

63.3% 60.3%

34.5% 35.0% 52.4%

65.5%

その他

支援体制の確立・周知による未然防止

毅然とした対応（ゼロトレランス）

学校裏サイト等の実態把握

児童・生徒の自己肯定感の醸成

その他

警察との連携強化

教職員の意識改革

最新情報の収集

携帯電話教室の開催

リーフレット等の作成配付

教育委員会に報告・相談した

学年集会や全校集会を開いて指導した

警察へ通報した

74.0% 89.7%

5.0% 38.0%

85.0% 94.0%

20.7%

89.7%

12.0% 0.0%

5.0%

50.0% 24.1%

12.0% 0.0%

小学校

0.0%

15.0%

35.0%

80.0%

10.3%

74.1% 81.7% 93.7%

小学校

12　携帯電話等やパソコンを使って、悪口・いやがらせの電子メールを送ったり、掲示板、ブログなどに
悪口・いやがらせの書き込みするなどの事案を未然に防止するため、今後どのような取組みを行って
いきたいと考えますか。 （複数回答可）

0.0%

58.6%

24.1%

書き込みをした児童・生徒又は保護者を指
導した
被害を受けた本人及び保護者へのケアを
行った

サイト管理者への削除要請を行った

36.2%

40.0% 41.3%

中学校 高等学校

中学校 高等学校

46.7% 28.6%

50.0% 23.8%

問１１　その他

小学校：関係した児童を集め、適切な指導を行った。

高校：HRで指導した。メールアドレスを変更した。

高校：各担任よりクラスへの注意･指導を行なった。

中学校：保護者の方の意識改革。子どもに携帯電話を買い与える前に、どういう問題が起きているか保護者の方に理解して
いただく。（入学前に行われる新入生保護者会が有効）

問１２　その他

小学校：保護者に対する啓発（携帯電話教室等）

高校：全校生徒に携帯電話等の使用に関するトラブル防止啓発資料を配布した。
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Ⅴ 資料 
 １ アンケート調査実施要綱 

 

携帯電話及びパソコンにおけるインターネットの利用状況等に関する 

アンケート調査実施要項 
 

１ 目的 

  児童・生徒の携帯電話・ＰＨＳ・スマートフォン（以下「携帯電話等」という。）やパソコ

ンによるインターネットや電子メールなどの利用状況等について実態を把握し、インターネッ

ト等によるいじめや犯罪行為の未然防止、トラブルの回避、モラルの向上など、生徒指導やメ

ディアリテラシー教育に役立てるための資料とすることを目的とします。 

 

２ 実施主体  神奈川県教育委員会 

 

３ 調査規模  ※別表参照 

（１）学校対象調査  

  ア 小学校は、市町村立小学校58校を対象とします。 

  イ 中学校は、市町村立中学校58校に県立中等教育学校２校を加えた60校を対象とします。 

  ウ 県立高等学校については、全日制50校、定時制10校を対象とし、市立高等学校について

は各市１校（全日制）を対象とします。（合計 全日制53校、定時制10校） 

 

（２）児童・生徒対象調査 

  ア 小学校４年生・６年生、中学校及び中等教育学校前期課程１～３年生、高等学校１～４

年生（全日制は１～３年生）を対象学年とします。 

  イ 学校対象調査該当校の対象学年ごとに１学級の児童・生徒を対象とします。 

※ 人数は１学級約40名（定時制高等学校は約30名）を想定しています。 

   

４ 調査期間等 平成24年３月13日（火）までに調査実施・集計・提出をお願いします。 

 

５ 調査の回答・回収方法 

（１）学校対象調査 

   管理職又は児童・生徒指導担当が回答してください。 

（２）児童・生徒対象調査 

   調査項目については、児童・生徒のプライバシーにかかわる内容があるため、回収時には

特段の配慮をお願いします。 

   想定人数と回答人数に差があっても構いません。 

 

６ アンケート調査の提出方法 

（１）小学校、中学校 

  ア 横浜・川崎・相模原・横須賀市 

各学校は、児童・生徒用のアンケート結果を集計し、学校用アンケートとともに市教育

委員会に提出してください。市教育委員会は、子ども教育支援課（横浜市の高等学校分は

学校支援課）に提出してください。 

 

  イ 政令・中核市以外 

各学校は、児童・生徒用のアンケート結果を集計し、学校用アンケートとともに市町村

教育委員会に提出してください。市町村教育委員会は、教育事務所に、教育事務所は子ど

も教育支援課に提出してください。 

（２）県立中等教育学校・高等学校 

   県立中等教育学校・高等学校においては、生徒用のアンケート結果を集計し、学校用アン

ケートとともに学校支援課に提出してください。 
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別表 

 

（各担当抽出校数の内訳） 

 

 小学校 中学校 高等学校 

神奈川県教育委員会  － ２校（中等） 全日制50校(課程)、定時制10校(課程) 

横浜市教育委員会 １８校 １８校 １校（全日制） 

川崎市教育委員会 ７校 ７校 １校（全日制） 

相模原市教育委員会 ３校 ３校  

横須賀市教育委員会 ４校 ４校 １校（全日制） 

湘南三浦教育事務所 ８校 ９校  

県央教育事務所 ８校 ８校  

中教育事務所 ５校 ５校  

足柄上教育事務所 ２校 ２校  

足柄下教育事務所 ３校 ２校  

合  計 ５８校 ６０校 全日制53校(課程)、定時制10校(課程) 

 

 

 

対  象 内  訳 調査対象者数 

【小学校５８校】 

小学校４年生児童 

小学校６年生児童 

 

【中学校・中等教育学校６０校】 

中学校１年生生徒 

中学校２年生生徒 

中学校３年生生徒 

※中等教育は前期課程１～３年 

 

【高等学校６３校】 

［全日制５３校（課程）］ 

高校１年生（１年次生）生徒 

高校２年生（２年次生）生徒 

高校３年生（３年次生）生徒 

 

［定時制１０校（課程）］ 

高校１年生（１年次生）生徒 

高校２年生（２年次生）生徒 

高校３年生（３年次生）生徒 

高校４年生（４年次生）生徒 

 

約４０名×１学級×５８校 

約４０名×１学級×５８校 

 

 

約４０名×１学級×６０校 

約４０名×１学級×６０校 

約４０名×１学級×６０校 

 

 

 

 

約４０名×１学級×５３校（課程） 

約４０名×１学級×５３校（課程） 

約４０名×１学級×５３校（課程） 

 

 

約３０名×１学級×１０校（課程） 

約３０名×１学級×１０校（課程） 

約３０名×１学級×１０校（課程） 

約３０名×１学級×１０校（課程） 

 

約２,３２０人 

約２,３２０人 

 

 

約２,４００人 

約２,４００人 

約２,４００人 

 

 

 

 

約２,１２０人 

 約２,１２０人 

 約２,１２０人 

 

 

 約   ３００人 

 約   ３００人 

 約   ３００人 

 約   ３００人 
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２ アンケート調査用紙（児童・生徒対象用、学校対象用） 

 

携帯
けいたい

電話
でんわ

及びパソコンにおけるインターネットの利用
り よ う

状況
じょうきょう

などに関するアンケート調査 

【 様式２ 児童用（小学生用）】

このアンケートは、携帯
けいたい

電話
でんわ

・ＰＨＳ、スマートフォン（以下、「携帯
けいたい

電話
でんわ

など」という。）やパーソナルコ

ンピューター（以下、「パソコン」という。）によるインターネットや電子メールなどの利用状況
りようじょうきょう

などについて

の調査
ちょうさ

です。あてはまる番号
ばんごう

を答えの欄
らん

に記入
きにゅう

してください。 

個人
こじん

が特定
とくてい

されたり、調査
ちょうさ

以外
いがい

の目的
もくてき

で使用したりしないので安心して答えてください。 

 

 

 

 

 

※参考
さんこう

 サイト：ウェブサイトの略
りゃく

で、ホームページと同じ意味 

プロフ：インターネット上の自己
じ こ

紹介
しょうかい

（プロフィール）サイト 

ブログ：日記サイトなど、色々なできごとについての感想
かんそう

などの記事
き じ

が毎日のように更新
こうしん

されるインターネットのサイト 

掲示板
けいじばん

：参加者
さんかしゃ

が自由に書きこんでいくことで参加者
さんかしゃ

同士
ど う し

のコミュニケーションができるサイト、またはサイトの一部分
いちぶぶん

 

［                    ］小学校  ［   ］年  男 ・ 女 （性別に○を付けて下さい） 

【携帯電話
けいたいでんわ

などについて】 

問１は、全員が答えてください。 
問１ 

問１ あなたは、自分専用
せんよう

の携帯
けいたい

電話
でんわ

などを持っていますか。 

①持っている   ②持っていない 

 

問１で「①持っている」と答えた人のみ、問２～問６の質問
しつもん

に答えてください。 

問２ あなたが持っている携帯
けいたい

電話
でんわ

などの種類
しゅるい

や設定
せってい

についてお聞きします。 

（１） あなたが持っている携帯
けいたい

電話
でんわ

などの種類
しゅるい

はどのようなものですか。 問２(1) 

①使える内容がかぎられている携帯
けいたい

電話
でんわ

・子ども向け携帯
けいたい

電話
でんわ

（ＰＨＳをふくみます） 

（メールやインターネットが利用できない携帯
けいたい

電話
でんわ

、子どもの使用を目的
もくてき

にした携帯
けいたい

電話
でんわ

） 

②スマートフォン → （２）の質問
しつもん

へ 

③その他一般的
いっぱんてき

な携帯
けいたい

電話
でんわ

（ＰＨＳをふくみます） → （２）には答えず、（３）の質問
しつもん

へ 

 

 

問２(3) 

問２(2) 

（２） あなたのスマートフォンはフィルタリングのソフト（有害
ゆうがい

なサイトが見えないようにするソフト）がインス 

トール（導入
どうにゅう

・設定
せってい

）されていますか。 

   ①インストールされている ②インストールされていない ③わからない 

 

（３） あなたの携帯
けいたい

電話
でんわ

などにはどのようなフィルタリングサービス（有害
ゆうがい

なサイトが見えないようにする 

サービス）が設定
せってい

されていますか。 

   ①ホワイトリスト方式
ほうしき

（健全
けんぜん

なサイトだけを見られるようにする方式
ほうしき

） 

②ブラックリスト方式（有害
ゆうがい

なサイトだけを見られないようにする方式
ほうしき

） 

③設定
せってい

されているが方式
ほうしき

はわからない 

④最初
さいしょ

から設定
せってい

されてない ⑤解除
かいじょ

した ⑥インターネットが利用できない機種
きしゅ

など 

 
問３ 

問３ 自分
じ ぶ ん

専用
せんよう

の携帯
けいたい

電話
でんわ

などをはじめて持ったのはいつですか。 

①小学校入学前 ②１年生 ③２年生 ④３年生 ⑤４年生 ⑥５年生 ⑦６年生 

 

問４ あなたは携帯
けいたい

電話
でんわ

などをどのような目的
もくてき

で使うことが一番多いですか。＊一つだけ答えてください。 

①電話 ②電子メール 

③インターネット（サイトを見る、プロフなどに書きこむ、インターネットでゲームをするなど） 

問４ 

 

問５ あなたの携帯
けいたい

電話
でんわ

などの使い方についてお聞きします。 

（１） １日の通話
つ う わ

時間
じ か ん

（自分から掛
か

けた電話と、掛
か

かってきた電話の合計時間）は、およそどのくらいですか。 問５(1) 

   ①１０分以内 ②２０分以内 ③３０分以内 ④１時間以内 

   ⑤２時間以内 ⑥３時間以内 ⑦４時間以内 ⑧４時間より長い ⑨通話
つうわ

をしない 
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問５(3) 

問５(2) （２） １日に電子メールを送ったり受けとったりする回数の合計は、およそどのくらいですか。 

   ①５回以下 ②１０回以下 ③１５回以下 ④２０回以下  

⑤３０回以下 ⑥４０回以下 ⑦５０回以下 ⑧５０回より多い ⑨電子メールをしない 

 

（３） １日にサイトを見たり、プロフやブログに書きこんだりする時間の合計は、およそどのくらいですか。 

   ①１０分以内 ②２０分以内 ③３０分以内 ④１時間以内 ⑤２時間以内 ⑥３時間以内 

 ⑦４時間以内 ⑧４時間より長い ⑨サイトを見たり、プロフやブログに書きこんだりしない 

 

問６ あなたが使う携帯
けいたい

電話
でんわ

などの１ヶ月の基本
きほ ん

料金
りょうきん

、通話料
つうわりょう

、通信料
つうしんりょう

の合計
ごうけい

金額
きんがく

はおよそいくらですか。 

  ①3,000円以内     ② 3,001円～ 5,000円 ③ 5,001円～10,000円 ④10,001円～15,000円 

⑤15,001円～20,000円 ⑥20,001円～30,000円 ⑦30,001円～40,000円 ⑧40,001円以上 ⑨わからない 

 

【パソコンについて】 

問７は、全員が答えてください。 

問７ あなたの自宅には、パソコンがありますか。（自分
じ ぶ ん

専用
せんよう

を含む） 

   ①ある  ②ない  

 

問７で「ある」と答えた人のみ、問８の質問
しつもん

に答えてください。 

問８ あなたは、その自宅のパソコンで、インターネットや電子メールを利用
り よ う

していますか。 

①利用
りよう

している  ②利用
りよう

していない 

 

問８で「利用している」と答えた人のみ、問９～問11の質問
しつもん

に答えてください。 

問９ あなたはパソコンでのインターネットをどのような目的
もくてき

で使うことが一番多いですか。 

＊一つだけ答えてください。 

①電子メール ②チャット（文字を入力
にゅうりょく

して会話
かいわ

するネットワーク上のコミュニケーション手段
しゅだん

） 

③サイトを見る ④ゲームをする ⑤ほかの人の掲示板
けいじばん

やプロフなどを読んだり書きこんだりする  

問８ 

問７ 

問９ 

問６ 

⑥自分で掲示板
けいじばん

やプロフなどを作っている 

 
問10 

問10 パソコンを使って電子メールを送ったり受けとったりする件数
けんすう

は、1日に平均
へいきん

何件
なんけん

ですか。 

   ①５件以下 ②１０件以下 ③１５件以下 ④２０件以下 ⑤３０件以下 ⑥４０件以下  

⑦５０件以下 ⑧５０件より多い ⑨電子メールを送ったり受けとったりしない 

 
問11 

問11 パソコンを使ってサイトを見たり、プロフなどに書きこんだりする時間は、１日に平均
へいきん

何時間ですか。 

   ①１０分以内 ②２０分以内 ③３０分以内 ④１時間以内 ⑤２時間以内 ⑥３時間以内 

   ⑦４時間以内 ⑧４時間より長い ⑨サイトを見たりプロフやブログへ書き込んだりしない 

 

携帯
けいたい

電話
でんわ

などやパソコンで電子メールやインターネットを利用
り よ う

したことのある人は、問12～問18の質問
しつもん

に答えてください。 

【ネット被害
ひがい

・加害
かがい

などについて】 

問12(1) 問12 あなたは電子メールを使っていて、次のようなことで困
こま

ったことはありますか。 

（１） 勝手
か っ て

に他人
たに ん

のふりをして、電子メールを送る「なりすましメール」が届
とど

いたことがありますか。 

   ①よくある ②わりとある ③あまりない ④まったくない ⑤電子メールをしない・できない 

 

（２） 「なりすましメール」が届
とど

いたとき、どうしましたか。 問12(2) 

＊問12（１）で「④まったくない」「⑤電子メールをしない・できない」を選んだ人は答えないでください。 

   ①無視
む し

した ②消した ③返事
へんじ

を送った  

 

（３） 同じ文章
ぶんしょう

を何人もの人に送るように求める「チェーンメール」が届
とど

いたことがありますか。 問12(3) 

   ①よくある ②わりとある ③あまりない ④まったくない ⑤電子メールをしない・できない 
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（４） 「チェーンメール」が届
とど

いたとき、どうしましたか。 問12(4) 

＊問12（３）で④「まったくない」「⑤電子メールをしない・できない」を選んだ人は答えないでください。 

   ①無視
む し

した ②消した ③ほかの人に電子メールを送った（転送
てんそう

した）  

④「撃退
げきたい

！チェーンメール」など迷惑
めいわく

メール相談センターに転送
てんそう

した 

 

（５） 異性
いせい

（男子から見て女子のこと、女子から見て男子のこと）と掲示板
けいじばん

やチャットなどで知り合うことができる 
問12(5) 

問12(6) 

「出会
で あ

い系
けい

サイト」などの電子メールが届
とど

いたことがありますか。 

   ①よくある ②わりとある ③あまりない ④まったくない ⑤電子メールをしない・できない 

 

（６） 「出会
で あ

い系
けい

サイト」などの電子メールが届
とど

いたとき、どうしましたか。 

＊問12（５）で④「まったくない」「⑤電子メールをしない・できない」を選んだ人は答えないでください。 

   ①無視
む し

した ②消した ③サイトを見てみた 

   ④サイトを通
つう

じて他人
たにん

と知り合った ⑤サイトを通
つう

じて他人
たにん

と会った  

問12(7) 

問12(8) 

 

（７） 乱暴
らんぼう

な内容
ないよう

（「殴
なぐ

るぞ」など）やいじめの電子メールが届
とど

いたことがありますか。 

   ①よくある ②わりとある ③あまりない ④まったくない ⑤電子メールをしない・できない 

 

（８） 乱暴
らんぼう

な内容
ないよう

やいじめの電子メールが届
とど

いたとき、どうしましたか。 

＊問12（７）で④「まったくない」「⑤電子メールをしない・できない」を選んだ人は答えないでください。 

   ①無視
む し

した ②消した ③返事
へんじ

を送った 

 
問13 問13 あなたは、掲示板

けいじばん

やプロフなどに自分の個人
こ じ ん

情報
じょうほう

（氏名
し め い

や電話番号
でんわばんごう

など）を載
の

せていますか。 

   ①氏名
しめい

やメールアドレス、学校名などを載
の

せている ②個人
こじん

情報
じょうほう

は載
の

せていない 

   ③掲示板
けいじばん

やプロフなどを利用しない・利用できない 

 

問14 あなたは、掲示板
けいじばん

・プロフ・ブログなどを利用
り よ う

したとき、次のようなことで困
こま

ったことはありますか。 問14(1) 

（１） 掲示板
けいじばん

・プロフ・ブログなどに、いやなことを書きこまれたりしたことがありますか。 

   ①よくある ②わりとある ③あまりない ④まったくない ⑤利用しないのでわからない 

 

（２） 掲示板
けいじばん

・プロフ・ブログなどに、いやなことを書きこまれたりしたとき、どうしましたか。 問14(2) 

＊問14(1)で「④まったくない」「⑤利用しないのでわからない」を選んだ人は答えないでください。 

   ①無視
む し

した ②消した・消すように頼
たの

んだ ③書きこまれた内容に答えた 

 

問15 自分に、乱暴
らんぼう

な内容
ないよう

やいじめの電子メールが届
とど

いたり、掲示板
けいじばん

・プロフ・ブログなどにいやな書きこみを 問15 

されたりしたとき、最初
さいしょ

に誰
だれ

に相談
そうだん

しましたか。 

   ①家族
かぞく

 ②友だち ③先生 ④先生以外の相談員
そうだんいん

（スクールカウンセラー等） 

⑤警察
けいさつ

 ⑥その他
た

（               ） ⑦誰
だれ

にも相談
そうだん

しなかった   

 

問16 あなたは、乱暴
らんぼう

な内容
ないよう

やいじめの電子メールを送ったり、掲示板
けいじばん

・プロフ・ブログなどに書きこんだりする 

などして、相手
あい て

にいやな思いをさせたことがありますか。 

   ①よくある ②わりとある ③あまりない ④まったくない 

 

問17 あなたの家では、携帯
けいたい

電話
でんわ

などやパソコンの利用
り よ う

についてのルールがありますか。 

   ①ある ②ない 

 

問18 携帯
けいたい

電話
でんわ

などやパソコンの使い方（使う時間や利用
り よ う

するサイトなど）について、家族
か ぞ く

から注意
ちゅうい

されたことが 

問16 

問17 

問18 
ありますか。 

   ①よくある ②わりとある ③あまりない ④まったくない 
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問１で携帯
けいたい

電話
でんわ

などを「①持っている」と答えた人のみ、問19～問22の質問
しつもん

に答えてください。 

【マナーなどについて】 

問19 あなたは携帯
けいたい

電話
でんわ

などを学校に持っていきますか。 

   ①必
かなら

ず持っていく ②ほとんど持っていく ③あまり持っていかない ④まったく持っていかない 

 

問20 学校へ携帯
けいたい

電話
でんわ

などを持っていくと答えた人は、授業中
じゅぎょうちゅう

、携帯
けいたい

電話
でんわ

などの電源
でんげん

はどうしていますか。 

＊問19で「④まったく持っていかない」を選んだ人は答えないでください。 

   ①必
かなら

ず切る ②気づいたときは切る ③切らないが、かならずマナーモードにする  

④気づいたときはマナーモードにする ⑤切らないしマナーモードにもしない 

 

問21 あなたは、携帯電話
けいたいでんわ

などについて、次のようなことをどう思いますか。 

（１） 授業中
じゅぎょうちゅう

、電子メールを送ったり受けとったり、メールの文章
ぶんしょう

を作ったりすること 

①とても悪い ②少し悪い ③あまり悪くない ④まったく悪くない 

 

（２） 電車やバスの中で携帯
けいたい

電話
でんわ

などの通話
つ う わ

をすること 

①とても悪い ②少し悪い ③あまり悪くない ④まったく悪くない 

 

（３） 電車やバスの優先席
ゆうせんせき

の近くで携帯
けいたい

電話
でんわ

などを使って電子メールを送ったり受けとったりすること 

①とても悪い ②少し悪い ③あまり悪くない ④まったく悪くない 

 

問22 友だちと携帯
けいたい

電話
でんわ

などで電子メールのやり取りをするとき、○○分以内に送り返すというような約束
やくそく

の 

ようなものがありますか。 

    ①ある   ②ない  ③メールのやり取りはしない・できない 

 

問22で約束が「①ある」と答えた人のみ、問23の質問に答えてください。 

問23 決められた時間内にメールを返せなかったり、相手
あい て

からの返事
へん じ

が遅
おそ

かったりしたため、トラブルになっ 

たことがありますか。 

    ①ある ②ない ③約束
やくそく

の時間をオーバーしたり、されたりしたことがない  

 

問24～問28は、全員が答えてください。 

問24 インターネットの掲示板
けいじばん

などに、他人
たに ん

の悪口
わるぐち

などを書きこんだり、いやがらせの電子メールを送ったり 

することで、その内容
ないよう

によっては、犯罪
はんざい

にあたることを知っていますか。 

    ①知っている ②知らない 

 

問25 掲示板
けいじばん

への書きこみなど情報
じょうほう

を発信
はっしん

するときは、個人
こ じ ん

情報
じょうほう

（名前や連絡先
れんらくさき

など）を守る意識
い し き

や、他人
たに ん

 

への気配
き く ば

りをしながら行っていますか。 

    ①いつも意識
いしき

している ②だいたい意識
いしき

している ③ときどき意識
いしき

している ④意識
いしき

していない 

 

問26 あなたの学校に関
かん

するいわゆる「学校非公式
ひこ う し き

サイト」があることを知っていますか。 

（※学校非公式
ひこ う し き

サイトとは、学校の公式
こうしき

ホームページ以外
いがい

に児童
じ ど う

・生徒
せ い と

同士
ど う し

が情報
じょうほう

交換
こうかん

の場
ば

としているサイト） 

     ①見たり書きこんだりしている ②あることは知っている ③知らない 

 

問27 学校などで携帯
けいたい

電話
でんわ

などやインターネットについて、勉強したり話を聞いたりしたことがありますか。 

     ①ある ②ない 

 

問28 自転車
じてん し ゃ

に乗りながら片手
かた て

運転
うんてん

で携帯
けいたい

電話
でんわ

などを使ったり、画面
がめん

をじっと見たりすることは交通
こうつう

違反
いはん

で 

問20 

問21(1) 

問24 

問21(2) 

問21(3) 

問22 

問23 

問25 

問26 

問27 

問28 

問19 

ご協 力
きょうりょく

ありがとうございました。

あることを知っていますか。 

     ①知っている ②知らない 
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【 様式２ 生徒用（中学生対象）】

携帯電話及びパソコンにおけるインターネットの利用状況等に関するアンケート調査 

このアンケートは、携帯電話・ＰＨＳ、スマートフォン（以下、「携帯電話等」という。）やパーソナルコンピ

ューター（以下、「パソコン」という。）によるインターネットや電子メールなどの利用状況等についての調査で

す。該当する番号を回答欄に記入してください。 

個人が特定されたり、調査以外の目的では使用しないので安心して答えてください。 

 

 

 

 

 

※参考 サイト：ウェブサイトの略で、ホームページと同じ意味 

プロフ：インターネット上の自己紹介（プロフィール）サイト 

ブログ：日記サイトなど、色々なできごとについての感想などの記事が毎日のように更新されるインターネットのサイト 

掲示板：参加者が自由に書きこんでいくことで参加者同士のコミュニケーションができるサイト、またはサイトの一部分 

［                  ］中学校・中等教育学校  ［   ］年  男 ・ 女 （性別に○を付けて下さい） 

 
回答欄 【携帯電話等について】 

問１は、全員が答えてください。 
問１ 

問１ あなたは現在、自分専用の携帯電話等を所有していますか。 

①所有している  ②所有していない 

 

問１で「①所有している」と答えた人のみ、問２～問６の質問に答えてください。 

問２ あなたが所有している携帯電話等の種類や設定についてお聞きします。 

(1) あなたが所有している携帯電話等の種類はどのようなものですか。 問２(1) 

①機能限定の携帯電話・子ども向け携帯電話（ＰＨＳを含む） 

（メールやインターネットが利用できなかったり、子どもによる使用を想定した携帯電話） 

②スマートフォン → (2)の質問へ 

③その他一般的な携帯電話（ＰＨＳを含む） → (3)の質問へ 

 
問２(2) 

(2) あなたのスマートフォンはフィルタリングのアプリケーション（有害なサイトが見えないようにするアプリ 

ケーション）がインストールされていますか。 

    ①インストールされている ②インストールされていない ③わからない 

 

(3) あなたの携帯電話等にはどのようなフィルタリングサービス（有害なサイトが見えないようにするサービ

ス）が設定されていますか。 

問２(3) 

   ①ホワイトリスト方式（健全なサイトだけを見られるようにする方式） 

②ブラックリスト方式（有害なサイトだけを見られないようにする方式） 

③設定されているが方式はわからない 

④最初から設定されてない ⑤解除した ⑥インターネットが利用できない携帯電話 

 

問３ 携帯電話等を初めて所有したのはいつですか。 問３ 

   ①小学校入学前 ②小学校１年生 ③小学校２年生 ④小学校３年生 ⑤小学校４年生 

 ⑥小学校５年生 ⑦小学校６年生 ⑧中学校１年生 ⑨中学校２年生 ⑩中学校３年生 

 

問４ あなたは携帯電話等をどのような目的で使うことが一番多いですか。＊一つだけ答えてください。 問４ 

①電話 ②電子メール 

③インターネット（サイトを見る、プロフ等に書き込む、インターネット上のゲームをする等） 

 

問５ あなたの携帯電話等の使用頻度についてお聞きします。 

(1) １日の通話時間（自分から相手に掛けた電話と、相手から掛かってきた電話の合計）は、平均してどのく

らいですか。 
問５(1) 

   ①１０分以内 ②２０分以内 ③３０分以内 ④１時間以内 

 ⑤２時間以内 ⑥３時間以内 ⑦４時間以内 ⑧４時間より長い ⑨通話をしない 

39



 

(2) １日に行う電子メールの送受信の合計回数（送信回数＋受信回数）は、平均してどのくらいですか。 

※広告等の受信を除く 

①５回以下 ②１０回以下 ③１５回以下 ④２０回以下        

⑤３０回以下 ⑥４０回以下 ⑦５０回以下 ⑧５０回より多い ⑨電子メールをしない 

 

(3) １日にサイトを見たり、プロフやブログに書き込みをしたりする時間の合計は、平均してどのくらいですか。 

問５(3) 

問５(2) 

   ①１０分以内 ②２０分以内 ③３０分以内 ④１時間以内 

 ⑤２時間以内 ⑥３時間以内 ⑦４時間以内 ⑧４時間より長い 

 ⑨サイトを見たり、プロフやブログに書き込み等をしない 

 

問６ あなたが使う携帯電話等にかかる１ヶ月の基本料金、通話料、通信料の合計金額は平均しておよそい

くらですか。 

  ①3,000円以内     ② 3,001円～ 5,000円 ③ 5,001円～10,000円 ④10,001円～15,000円 

⑤15,001円～20,000円 ⑥20,001円～30,000円 ⑦30,001円～40,000円 ⑧40,001円以上 ⑨わからない 

問８ 

問９ 

問７ 

問６ 

 

【パソコンについて】 

問７は、全員が答えてください。 

問７ あなたの自宅には、パソコンがありますか。（自分専用を含む） 

   ①ある  ②ない 

 

問７で「ある」と答えた人のみ、問８の質問に答えてください。 

問８ あなたは、その自宅のパソコンで、インターネットや電子メールを利用していますか。 

①利用している  ②利用していない 

 

問８で「利用している」と答えた人のみ、問９～問11の質問に答えてください。 

問９ あなたはパソコンでのインターネットをどのような目的で使うことが一番多いですか。 

＊一つだけ答えてください。 

①電子メール ②チャット（文字を入力して会話するネットワーク上のコミュニケーション手段） 

③サイトを見る ④ゲームをする ⑤他の人の掲示板やプロフ等を読んだり書き込んだりする  

⑥自分で掲示板やプロフ等を作り、運営する 

 
問10 

問10 パソコンを使って１日に行う電子メールの送受信件数の合計は、平均してどのくらいですか。 

※広告等の受信を除く 

   ①５件以下 ②１０件以下 ③１５件以下 ④２０件以下 ⑤３０件以下 ⑥４０件以下  

⑦５０件以下 ⑧５０件より多い ⑨電子メールの送受信はしない 

 

問11 パソコンを使ってサイトを見たり、プロフやブログへの書き込み等をする時間は、１日に平均してどの

くらいですか。 
問11 

   ①１０分以内 ②２０分以内 ③３０分以内 ④１時間以内 ⑤２時間以内 ⑥３時間以内 

 ⑦４時間以内 ⑧４時間より長い ⑨サイトを見たり、プロフやブログへ書き込んだりしない 

 

携帯電話等やパソコンで電子メールやインターネットを利用したことのある人は、問12～問18の質問に答えてください。 

【ネット被害・加害等について】 

問12(1) 問12 あなたは電子メールを使用する上で、次のようなことで困ったことはありますか。 

(1) 勝手に他人のふりをして、電子メールを送る「なりすましメール」が届いたことがありますか。 

 ①よくある ②わりとある ③あまりない ④まったくない ⑤電子メールをしない・できない 

 

(2) 「なりすましメール」が届いたとき、どう対応しましたか。 
問12(2) 

＊問12(1)で「④まったくない」⑤「電子メールをしない・できない」と答えた人は回答しないでください。 

   ①無視した ②消した ③返信した  
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問12(3) (3) 同じ文面を複数の人に送るように求める「チェーンメール」が届いたことがありますか。 

   ①よくある ②わりとある ③あまりない ④まったくない ⑤電子メールをしない・できない 

 

(4) 「チェーンメール」が届いたとき、どう対応しましたか。 

問12(4) ＊問12(3)で④「まったくない」⑤「電子メールをしない・できない」と答えた人は回答しないでください。 

   ①無視した ②消した ③他の人に電子メールを送った（転送した）  

④「撃退！チェーンメール」などのチェーンメール相談センターに転送した 

 

問12(5) 

問12(6) 

(5) 異性と掲示板やチャットなどで知り合うことができる「出会い系サイト」などの電子メールが届いたことが

ありますか。 

   ①よくある ②わりとある ③あまりない ④まったくない ⑤電子メールをしない・できない 

 

(6) 「出会い系サイト」などの電子メールが届いたとき、どう対応しましたか。 

＊問12(5)で④「まったくない」⑤「電子メールをしない・できない」と答えた人は回答しないでください。 

   ①無視した ②消した ③サイトを見てみた 

 ④サイトを通じて他人と知り合った ⑤サイトを通じて他人と会った  

問12(7) 

問12(8) 

 

(7) 暴力的表現（「殴るぞ」など）やいじめの電子メールが届いたことがありますか。 

   ①よくある ②わりとある ③あまりない ④まったくない ⑤電子メールをしない・できない 

 

(8) 暴力的表現やいじめの電子メールが届いたとき、どう対応しましたか。 

＊問12(7)で④「まったくない」⑤「電子メールをしない・できない」と答えた人は回答しないでください。 

   ①無視した ②消した ③返信した 

 
問13 問13 あなたは、掲示板やプロフなどで自分の個人情報を公開していますか。 

   ①氏名やメールアドレス、学校名等を公開している ②個人情報は公開していない 

   ③プロフ等は利用しない・利用できない 

 

問14(1) 問14 あなたは、掲示板・プロフ・ブログなどを利用する上で、次のようなことで困ったことはありますか。 

(1) 掲示板・プロフ・ブログなどに、いやなことを書き込まれたりしたことがありますか。 

 ①よくある ②わりとある ③あまりない ④まったくない ⑤利用しないのでわからない 

 

(2) 掲示板・プロフ・ブログなどに、いやなことを書き込まれたりしたとき、どう対応しましたか。 問14(2) 

＊問14(1)で「④まったくない」「⑤利用しないのでわからない」と答えた人は回答しないでください。 

 ①無視した ②消した・消すよう要請した ③書き込まれた内容に対して返答した 

 

問15 自分に、暴力的表現やいじめの電子メールが届いたり、掲示板・プロフ・ブログなどにいやな書き込

みを見つけたとき、最初に誰に相談しましたか。 
問15 

   ①家の人 ②友人 ③先生 ④先生以外の相談員（スクールカウンセラー等） 

⑤警察 ⑥その他（               ） ⑦誰にも相談しなかった   

 

問16 問16 あなたは、暴力的表現やいじめの電子メールを送ったり、掲示板・プロフ・ブログなどに書き込んだり

するなどして、相手にいやな思いをさせたことがありますか。 

   ①よくある ②わりとある ③あまりない ④まったくない 

 
問17 問17 あなたの家庭では、携帯電話等やパソコンの利用についてのルールがありますか。 

   ①ある ②ない 

 

問18 携帯電話等やパソコンの使い方（使用時間や利用するサイト等）について、保護者から注意を受けた 
問18 

ことがありますか。 

   ①よくある ②わりとある ③あまりない ④まったくない 
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問１で携帯電話等を「所有している」と答えた人のみ、問19～問22の質問に答えてください。 

【マナー等について】 

問19 あなたは携帯電話等を学校に持っていきますか。 

   ①必ず持っていく ②ほとんど持っていく ③あまり持っていかない 

 ④まったく持っていかない 

 

問20 学校へ携帯電話等を持っていくと答えた人は、授業中、携帯電話等の電源はどうしていますか。 

＊問19で「④まったく持っていかない」と答えた人は回答しないでください。 

   ①必ず切る ②気づいたときは切る ③切らないが必ずマナーモードにする  

④気づいたときはマナーモードにする ⑤切らないでマナーモードにもしない 

 

問21 あなたは、携帯電話等について、次のようなことをどう思いますか。 

(1) 授業中、電子メールを送受信（メール文章の作成も含む）すること 

①とても悪い ②少し悪い ③あまり悪くない ④まったく悪くない 

 

(2) 電車やバスの中で携帯電話等の通話をすること 

①とても悪い ②少し悪い ③あまり悪くない ④まったく悪くない 

 

(3) 電車やバスの優先席の近くで携帯電話等を使って電子メールを送受信すること 

①とても悪い ②少し悪い ③あまり悪くない ④まったく悪くない 

 

問22 友人と携帯電話等でメールをやり取りする際、○○分以内に返信するという約束事がありますか。 

    ①ある   ②ない  ③メールのやり取りはしない・できない 

 

問22で約束が「①ある」と答えた人のみ、問23の質問に答えてください。 

問23 決められた時間内にメール返信できず、または返信されずにトラブルになったことがありますか。 

    ①ある ②ない ③約束の時間をオーバーしたり、されたりしたことがない  

 

 

問24～問28は、全員が答えてください。 

問24 インターネット上の掲示板などに、他人の悪口等を書き込んだり、いやがらせの電子メールを送った

りすることで、その内容によっては、犯罪にあたることを知っていますか。 

   ①知っている ②知らない 

 

問25 掲示板への書き込みなど情報を発信するときは、個人情報保護の意識や他人への配慮をもって 

行っていますか。 

 ①常に意識している ②だいたい意識している ③時々意識している ④意識していない 

 

問26 あなたの学校に関するいわゆる「学校非公式サイト」の存在を知っているか。 

  （※学校非公式サイトとは、学校の公式ホームページ以外に生徒同士が情報交換の場としているサイト） 

   ①見たり書き込んだりしている ②存在することは知っている ③知らない 

 

問27 学校などで携帯電話等やインターネットに関する講習を受けたことがありますか。 

   ①ある ②ない 

 

問28 自転車に乗りながらの携帯電話等の操作、片手運転での通話、画面の注視は交通違反であること 

問20 

問21(1) 

問24 

問21(2) 

問21(3) 

問22 

問23 

問25 

問26 

問27 

問28 

問19 

ご協力ありがとうございました。 

を知っていますか。 

   ①知っている ②知らない 
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【 様式２ 生徒用（高校生対象）】

携帯電話及びパソコンにおけるインターネットの利用状況等に関するアンケート調査 

このアンケートは、携帯電話・ＰＨＳ、スマートフォン（以下、「携帯電話等」という。）やパーソナルコンピ

ューター（以下、「パソコン」という。）によるインターネットや電子メールなどの利用状況等についての調査で

す。該当する番号を回答欄に記入してください。 

個人が特定されたり、調査以外の目的では使用しないので安心して答えてください。 

 

 

 

 

 掲示板：参加者が自由に書きこんでいくことで参加者同士のコミュニケーションができるサイト、またはサイトの一部分 

ブログ：日記サイトなど、色々なできごとについての感想などの記事が毎日のように更新されるインターネットのサイト 

プロフ：インターネット上の自己紹介（プロフィール）サイト 

※参考 サイト：ウェブサイトの略で、ホームページと同じ意味 

［                  ］高等学校  ［   ］年  男 ・ 女 （性別に○を付けて下さい） 
回答欄 

【携帯電話等について】 

問１は、全員が答えてください。 
問１ 

問１ あなたは現在、自分専用の携帯電話等を所有していますか。 

①所有している  ②所有していない 

 

問１で「①所有している」と答えた人のみ、問２～問６の質問に答えてください。 

問２ あなたが所有している携帯電話等の種類や設定についてお聞きします。 

問２(1) (1) あなたが所有している携帯電話等の種類はどのようなものですか。 

①機能限定の携帯電話・子ども向け携帯電話（ＰＨＳを含む） 

（メールやインターネットが利用できなかったり、子どもによる使用を想定した携帯電話） 

②スマートフォン → (2)の質問へ 

③その他一般的な携帯電話（ＰＨＳを含む） → (3)の質問へ 

 
問２(2) 

(2) あなたのスマートフォンはフィルタリングのアプリケーション（有害なサイトが見えないようにするアプリ 

ケーション）がインストールされていますか。 

    ①インストールされている ②インストールされていない ③わからない 

 

問２(3) (3) あなたの携帯電話等にはどのようなフィルタリングサービス（有害なサイトが見えないようにするサービ

ス）が設定されていますか。 

   ①ホワイトリスト方式（健全なサイトだけを見られるようにする方式） 

②ブラックリスト方式（有害なサイトだけを見られないようにする方式） 

③設定されているが方式はわからない 

④最初から設定されてない ⑤解除した ⑥インターネットが利用できない携帯電話 

 

問３ 問３ 携帯電話等を初めて所有したのはいつですか。 ＊単位制高校については年次で答えてください。 

   ①小学校入学前 ②小学校１年生 ③小学校２年生 ④小学校３年生 ⑤小学校４年生 

 ⑥小学校５年生 ⑦小学校６年生 ⑧中学校１年生 ⑨中学校２年生 ⑩中学校３年生 

 ⑪高校１年生(年次) ⑫高校２年生(年次) ⑬高校３年生(年次) ⑭高校４年生(年次) 

 

問４ 問４ あなたは携帯電話等をどのような目的で使うことが一番多いですか。＊一つだけ答えてください。 

①電話 ②電子メール 

③インターネット（サイトを見る、プロフ等に書き込む、インターネット上のゲームをする等） 

 

問５ あなたの携帯電話等の使用頻度についてお聞きします。 

問５(1) (1) １日の通話時間（自分から相手に掛けた電話と、相手から掛かってきた電話の合計）は、平均してどのく

らいですか。 

   ①１０分以内 ②２０分以内 ③３０分以内 ④１時間以内 

 ⑤２時間以内 ⑥３時間以内 ⑦４時間以内 ⑧４時間より長い ⑨通話をしない 
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(2) １日に行う電子メールの送受信の合計回数（送信回数＋受信回数）は、平均してどのくらいですか。 

※広告等の受信を除く 

①５回以下 ②１０回以下 ③１５回以下 ④２０回以下        

⑤３０回以下 ⑥４０回以下 ⑦５０回以下 ⑧５０回より多い ⑨電子メールをしない 

 

(3) １日にサイトを見たり、プロフやブログに書き込みをしたりする時間の合計は、平均してどのくらいですか。 

問５(3) 

問５(2) 

   ①１０分以内 ②２０分以内 ③３０分以内 ④１時間以内 

 ⑤２時間以内 ⑥３時間以内 ⑦４時間以内 ⑧４時間より長い 

 ⑨サイトを見たり、プロフやブログに書き込み等をしない 

 

問６ あなたが使う携帯電話等にかかる１ヶ月の基本料金、通話料、通信料の合計金額は平均しておよそい

くらですか。 

  ①3,000円以内     ② 3,001円～ 5,000円 ③ 5,001円～10,000円 ④10,001円～15,000円 

⑤15,001円～20,000円 ⑥20,001円～30,000円 ⑦30,001円～40,000円 ⑧40,001円以上 ⑨わからない 

問８ 

問７ 

問６ 

 

【パソコンについて】 

問７は、全員が答えてください。 

問７ あなたの自宅には、パソコンがありますか。（自分専用を含む） 

   ①ある  ②ない 

 

問７で「ある」と答えた人のみ、問８の質問に答えてください。 

問８ あなたは、その自宅のパソコンで、インターネットや電子メールを利用していますか。 

①利用している  ②利用していない 

 

問８で「利用している」と答えた人のみ、問９～問11の質問に答えてください。 
問９ 問９ あなたはパソコンでのインターネットをどのような目的で使うことが一番多いですか。 

＊一つだけ答えてください。 

①電子メール ②チャット（文字を入力して会話するネットワーク上のコミュニケーション手段） 

③サイトを見る ④ゲームをする ⑤他の人の掲示板やプロフ等を読んだり書き込んだりする  

⑥自分で掲示板やプロフ等を作り、運営する 

 
問10 

問10 パソコンを使って１日に行う電子メールの送受信件数の合計は、平均してどのくらいですか。 

※広告等の受信を除く 

   ①５件以下 ②１０件以下 ③１５件以下 ④２０件以下 ⑤３０件以下 ⑥４０件以下  

⑦５０件以下 ⑧５０件より多い ⑨電子メールの送受信はしない 

 

問11 パソコンを使ってサイトを見たり、プロフやブログへの書き込み等をする時間は、１日に平均してどの

くらいですか。 
問11 

   ①１０分以内 ②２０分以内 ③３０分以内 ④１時間以内 ⑤２時間以内 ⑥３時間以内 

 ⑦４時間以内 ⑧４時間より長い ⑨サイトを見たり、プロフやブログへ書き込んだりしない 

 

携帯電話等やパソコンで電子メールやインターネットを利用したことのある人は、問12～問18の質問に答えてください。 

【ネット被害・加害等について】 

問12(1) 問12 あなたは電子メールを使用する上で、次のようなことで困ったことはありますか。 

(1) 勝手に他人のふりをして、電子メールを送る「なりすましメール」が届いたことがありますか。 

 ①よくある ②わりとある ③あまりない ④まったくない  ⑤電子メールをしない・できない 

 

(2) 「なりすましメール」が届いたとき、どう対応しましたか。 
問12(2) 

＊問12(1)で「④まったくない」⑤「電子メールをしない・できない」と答えた人は回答しないでください。 

   ①無視した ②消した ③返信した  
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問12(3) (3) 同じ文面を複数の人に送るように求める「チェーンメール」が届いたことがありますか。 

   ①よくある ②わりとある ③あまりない ④まったくない ⑤電子メールをしない・できない 

 

(4) 「チェーンメール」が届いたとき、どう対応しましたか。 

問12(4) ＊問12(3)で④「まったくない」⑤「電子メールをしない・できない」と答えた人は回答しないでください。 

   ①無視した ②消した ③他の人に電子メールを送った（転送した）  

④「撃退！チェーンメール」などのチェーンメール相談センターに転送した 

 

問12(5) 

問12(6) 

(5) 異性と掲示板やチャットなどで知り合うことができる「出会い系サイト」などの電子メールが届いたことが

ありますか。 

   ①よくある ②わりとある ③あまりない ④まったくない ⑤電子メールをしない・できない 

 

(6) 「出会い系サイト」などの電子メールが届いたとき、どう対応しましたか。 

＊問12(5)で④「まったくない」⑤「電子メールをしない・できない」と答えた人は回答しないでください。 

   ①無視した ②消した ③サイトを見てみた 

 ④サイトを通じて他人と知り合った ⑤サイトを通じて他人と会った  

問12(7) 

問12(8) 

 

(7) 暴力的表現（「殴るぞ」など）やいじめの電子メールが届いたことがありますか。 

   ①よくある ②わりとある ③あまりない ④まったくない ⑤電子メールをしない・できない 

 

(8) 暴力的表現やいじめの電子メールが届いたとき、どう対応しましたか。 

＊問12(7)で④「まったくない」⑤「電子メールをしない・できない」と答えた人は回答しないでください。 

   ①無視した ②消した ③返信した 

 
問13 問13 あなたは、掲示板やプロフなどで自分の個人情報を公開していますか。 

   ①氏名やメールアドレス、学校名等を公開している ②個人情報は公開していない 

   ③プロフ等は利用しない 

 

問14(1) 問14 あなたは、掲示板・プロフ・ブログなどを利用する上で、次のようなことで困ったことはありますか。 

(1) 掲示板・プロフ・ブログなどに、いやなことを書き込まれたりしたことがありますか。 

 ①よくある ②わりとある ③あまりない ④まったくない ⑤利用しないのでわからない 

 

(2) 掲示板・プロフ・ブログなどに、いやなことを書き込まれたりしたとき、どう対応しましたか。 問14(2) 

＊問14(1)で「④まったくない」「⑤利用しないのでわからない」と答えた人は回答しないでください。 

 ①無視した ②消した・消すよう要請した ③書き込まれた内容に対して返答した 

 

問15 自分に、暴力的表現やいじめの電子メールが届いたり、掲示板・プロフ・ブログなどにいやな書き込

みを見つけたとき、最初に誰に相談しましたか。 
問15 

   ①家の人 ②友人 ③先生 ④先生以外の相談員（スクールカウンセラー等） 

⑤警察 ⑥その他（               ） ⑦誰にも相談しなかった   

 

問16 問16 あなたは、暴力的表現やいじめの電子メールを送ったり、掲示板・プロフ・ブログなどに書き込んだり

するなどして、相手にいやな思いをさせたことがありますか。 

   ①よくある ②わりとある ③あまりない ④まったくない 

 
問17 問17 あなたの家庭では、携帯電話等やパソコンの利用についてのルールがありますか。 

   ①ある ②ない 

 

問18 携帯電話等やパソコンの使い方（使用時間や利用するサイト等）について、保護者から注意を受けた 
問18 

ことがありますか。 

   ①よくある ②わりとある ③あまりない ④まったくない 
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問１で携帯電話等を「所有している」と答えた人のみ、問19～問22の質問に答えてください。 

【マナー等について】 
問19 

問19 あなたは携帯電話等を学校に持っていきますか。 

   ①必ず持っていく ②ほとんど持っていく ③あまり持っていかない 

 ④まったく持っていかない 

 
問20 

問21(1) 

問20 学校へ携帯電話等を持っていくと答えた人は、授業中、携帯電話等の電源はどうしていますか。 

＊問19で「④まったく持っていかない」と答えた人は回答しないでください。 

   ①必ず切る ②気づいたときは切る ③切らないが必ずマナーモードにする  

④気づいたときはマナーモードにする ⑤切らないでマナーモードにもしない 

 

問21 あなたは、携帯電話等について、次のようなことをどう思いますか。 

(1) 授業中、電子メールを送受信（メール文章の作成も含む）すること 

①とても悪い ②少し悪い ③あまり悪くない ④まったく悪くない 

 

(2) 電車やバスの中で携帯電話等の通話をすること 

①とても悪い ②少し悪い ③あまり悪くない ④まったく悪くない 

 

(3) 電車やバスの優先席の近くで携帯電話等を使って電子メールを送受信すること 

①とても悪い ②少し悪い ③あまり悪くない ④まったく悪くない 

 

問22 友人と携帯電話等でメールをやり取りする際、○○分以内に返信するという約束事がありますか。 

    ①ある   ②ない  ③メールのやり取りはしない・できない 

 

問22で約束が「①ある」と答えた人のみ、問23の質問に答えてください。 

問23 決められた時間内にメール返信できず、または返信されずにトラブルになったことがありますか。 

    ①ある ②ない ③約束の時間をオーバーしたり、されたりしたことがない  

 

 

問24～問28は、全員が答えてください。 

問24 インターネット上の掲示板などに、他人の悪口等を書き込んだり、いやがらせの電子メールを送った

りすることで、その内容によっては、犯罪にあたることを知っていますか。 

   ①知っている ②知らない 

 

問24 

問22 

問23 

問21(2) 

問21(3) 

問25 
問25 掲示板への書き込みなど情報を発信するときは、個人情報保護の意識や他人への配慮をもって 

行っていますか。 

 ①常に意識している ②だいたい意識している ③時々意識している ④意識していない 

 
問26 

問26 あなたの学校に関するいわゆる「学校非公式サイト」の存在を知っているか。 

  （※学校非公式サイトとは、学校の公式ホームページ以外に生徒同士が情報交換の場としているサイト） 

   ①見たり書き込んだりしている ②存在することは知っている ③知らない 

 
問27 

問27 学校などで携帯電話等やインターネットに関する講習を受けたことがありますか。 

   ①ある ②ない 

 

問28 自転車に乗りながらの携帯電話等の操作、片手運転での通話、画面の注視は交通違反であること 

を知っていますか。 

   ①知っている ②知らない 

 

問28 

 

ご協力ありがとうございました。 
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【学校対象調査】 

携帯電話及びパソコンにおけるインターネットの利用状況等に関するアンケート調査 

 

このアンケートは、児童・生徒の携帯電話・ＰＨＳ・スマートフォン（以下、「携帯電話等」という。）やパソ

コンによるインターネットや電子メールなどの利用状況等についての調査です。該当する番号を回答欄に記入して

ください。 

※ 調査対象期間 平成23年４月１日から平成24年２月29日までの間 

 

［         立            学校］ 

 

問１ 校内での携帯電話等の取扱いについて、どのような指導をしていますか。 
問１ 

 
   ①持ち込みを禁止している ②持ち込みは原則禁止だが、一部認めている  

③持ち込みを認めている ④特に制限はない 

 

 

問２ 校内で携帯電話等の不適切な使用があった場合、どのように対応をしていますか。 
問２ 

 
   ①発見した場合、教員がその場で口頭注意する（注意のみ） 

②発見した場合、教員がその場で携帯電話を預かり、その後、本人に返却する 

   ③発見した場合、教員がその場で携帯電話を預かり、保護者に返却する 

   ④特に指導していない 

 

問３ 

 

問３ 児童・生徒に対し、インターネットの実態や危険性、トラブルへの対応方法等について 

学習会等を行いましたか。 

①行った ②行っていない ③今年度内に予定している 

 

 

問５ 

 

問４ 

 

問４ 教職員に対し、インターネットの実態や危険性、トラブルへの対応方法等について 

研修等を行いましたか。 

   ①行った ②行っていない ③今年度内に予定している 

 

 

問５ 保護者に対し、インターネットの実態や危険性、トラブルへの対応方法等について 

研修会等を行いましたか。 

①行った ②行っていない ③今年度内に予定している 

 

 

問６ 学校の公式ホームページ以外に、貴校の児童・生徒同士の連絡や情報交換の場として、個人やグル

ープ単位、学級、クラブや部活動単位などで作ったホームページ（いわゆる「学校非公式サイト」）があ

るかどうか把握していますか。 

問６ 

 

   ①把握している ②把握していない ③聞いたことはあるが確認できていない 

 

 

問６で「把握している」と答えた学校のみ、問７の質問に答えてください。 

問７ 貴校の公式ホームページ以外に、いわゆる「学校非公式サイト」の数をどれくらい把握していますか。 問７ 

    ①１サイト程度 ②３サイト程度 ③５サイト程度  

④１０サイト程度 ⑤１５サイト程度 ⑥１６サイト以上 
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問８ 貴校の児童・生徒の間に、携帯電話等やパソコンを使って、悪口・いやがらせの電子メールを受けたり、

掲示板、ブログなどに悪口・いやがらせの書き込みをされたりした問題が起こりましたか。 問８ 

    ①起こった ②起こっていない ③把握していない 

 

 

問８で「起こった」と答えた学校のみ、問９～問11の質問に答えてください。 

 

問９ 問９ 児童・生徒の間に、携帯電話等やパソコンを使って、悪口・いやがらせの電子メールを受けたり、掲示

板、ブログなどに悪口・いやがらせの書き込みをされたりした問題は何件ぐらい起こりましたか。 

   ①５件未満 ②５件～９件 ③１０件～１９件 ④２０件～２９件 ⑤３０件以上 

 

問10 問９の問題を、主にどのようにして把握しましたか。一つだけ回答してください。 
問10 

 
   ①被害を受けた児童・生徒からの訴え ②被害を受けた児童・生徒の保護者からの訴え  

③被害を受けた本人以外の児童・生徒からの訴え  

④被害を受けた本人以外の児童・生徒の保護者からの訴え 

⑤教職員等が把握 ⑥警察等外部機関からの連絡 ⑦匿名の通報 

 

問11 問９の問題に対し、どのような対応をしましたか。（複数回答可） 

   ①書き込みをした児童・生徒又は保護者を指導した  
問11 ②被害を受けた本人及び保護者へのケアを行った  

③サイト管理者への削除要請を行った 

④警察へ通報した 

⑤教育委員会に報告・相談した 

⑥学年集会や全校集会を開いて指導した 

⑦その他（                          ） 

 

問12 携帯電話等やパソコンを使って、悪口・いやがらせの電子メールを送ったり、掲示板、ブログなどに悪口・いやが

らせの書き込みするなどの事案を未然に防止するため、今後どのような取組みを行っていきたいと考えますか。

（複数回答可） 

   ①携帯電話教室の開催 

   ②リーフレット等の作成配付 問12 
③警察との連携強化 

④教職員の意識改革 

⑤最新情報の収集 

⑥支援体制の確立・周知による未然防止 

⑦毅然とした対応（ゼロトレランス） 

⑧学校裏サイト等の実態把握 

⑨児童・生徒の自己肯定感の醸成 

⑩その他（                                ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 
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